Рекомендации

февральского совещания работников образования

по теме «Повышение профессионального роста педагога – основа качественного образования».
22 февраля 2017 г.                                                                                                       с. Тойбохой
Февральское совещание работников образования Сунтарского улуса (района) проводилось в целях обсуждения основных направлений развития образования для повышения качества образования. В совещании приняли участие Глава МР «Сунтарский улус (район)» Григорьев А.В., зам. главы МР «Сунтарский улус (район)» Попова У.Д.
В рамках совещания  состоялось  пленарное заседание, организованы секции для директоров ОУ, заместителей директоров по УР, заместителей директоров по ВР, учителей физики, учителей иностранных языков, заведующих ДОУ, методистов ДОУ.
В ходе обсуждения участники совещания отметили важность обсуждаемых проблем и выработали следующие рекомендации.

МР «Сунтарский улус (район)»:
- учредить грантовую поддержку лучшим педагогам и руководителям района в рамках года тружеников села.
МКУ «Муниципальный орган управления образования»:
- Включить предложения, поступившие в ходе совещания, в план мероприятий на 2017 год;
- создать муниципальный банк лучших образовательных программ дополнительного образования детей и распространения опята работы лучших педагогов;
- оказывать помощь педагогам в вопросах совершенствования теоретических знаний и повышения педагогического мастерства, изучения, обобщения и внедрения в практику передового педагогического опыта, овладения новыми формами, методами и приемами обучения и воспитания детей;
- обеспечение непрерывности образования педагогических кадров через систему повышения квалификации на базе ИПКРО;

- формировать корпус руководителей ОО – лидеров как менеджеров открытой школы, учителей – наставников, учителей – методистов как тьюторов по совершенствованию методической работы;
- предусмотреть возможность организации курсов повышения квалификации для учителей английского языка.
Руководителям образовательных учреждений:
- обеспечить активное участие педагогов в мероприятиях по повышению педагогических компетенций;
- рекомендовать образовательным учреждениям разработать и реализовать концепции методической работы по управлению качеством образования на уровне образовательного учреждения и отдельного педагога;  
- контролировать за непрерывным и систематическим повышением профессионального уровня педагогов;
-  способствовать формированию атмосферы творчества и поиска в педагогическом коллективе;
- провести совместное совещание воспитателей детских садов, учителей начальных классов и учителей среднего звена по вопросам преемственности в математическом образовании.
