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Положение                                                                                                                               командного шахматного турнира школьников  Сунтарского улуса                                                          «Школа, играющая в шахматы» на призы МКУ «МОУО» 
в зачет Комплексной спартакиады.
Цели и задачи:                                                                                                                                                                    1. Популяризация и пропаганда шахмат среди школьников;                                                                                     2. Сплочение коллектива школьников, развитие навыков командной игры и ответственности у них за результативность своих команд;                                                                                      3. Повышение патриотизма и мастерства юных шахматистов
Сроки и место проведения:  Турнир проводится 08  апреля 2020г. с 10.00ч. на базе МБОУ «Тойбохойская СОШ им. Г.Е. Бессонова», обладателя Кубка «Школа, играющая в шахматы»-2018, 2019 гг. 
Участники турнира: На турнир допускаются команды, состоящие из 8 участников с одной школы: 1 доска-учащиеся 11 классов, 2 доска- учащиеся 10 классов, 3 доска-учащиеся 9классов, 4 доска-учащиеся 8 классов, 5 доска- учащиеся 7 классов, 6 доска-учащиеся 6 классов, 7 доска-учащиеся 5 классов и 8 доска-учащиеся начальных классов не зависимо от половой принадлежности.  Командам СПТЛ-И и Гимназии (на 8 доске)  рекомендуется привлекать  из числа обучающихся СНОШ. Кроме того, школьники из  младших классов могут играть на досках старших классов, а школьникам из старших классов запрещается играть на досках младших классов. В составе команд допускаются отсутствие не более двух игроков. При этом по доскам отсутствующим игрокам присуждаются поражения.
Система проведения и определение победителей: До 7 команд турнир проводится по круговой системе, а если команд будет более 7, то - в 7 туров по швейцарской системе. Контроль времени по 15 мин. каждому игроку, т.е. продолжительность всей партии (15+15)=30мин. Призовые места определяются по набранным очкам (выигрыш-2, ничья-1, поражение-0). В случае равенства очков у двух или более команд места определяются последовательно: 1. Числу очков набранных всеми участниками команды; 2. По результатам личных встреч; 3. По лучшему результату на 1, 2, 3 или 4 доске последовательно. Команда, занявшая 1 место становится обладателем переходящего Кубка, а все члены команд призеров награждаются грамотами и медалями Кроме того, командам, занявшим 1-3места, вручаются призы МОУО.  
Условия допуска участников. Команды допускаются на турнир только по предварительной заявке до  06 апреля 2020 г. Каждая команда должна иметь с собой не менее 2-х комплектов шахмат, сменную обувь.
Организаторы и руководство:  МКУ МОУО, МБОУ Тойбохойская СОШ,  МБУ ДО ДЮСШ, МБУ ДО СЦДТ. Непосредственное проведение возлагается на судейскую коллегию.
Данное Положение является официальным приглашением на турнир.
