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                                               Положение
улусных Петровских педагогических чтений «Учитель! Перед именем твоим…»,  посвященных  115-летию со дня рождения заслуженного учителя ЯАССР, педагога-гуманиста М.Н.Петрова 
 1.    Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения улусных Петровских  педагогических чтений (далее - Петровские чтения), посвященных 115-летию со дня рождения заслуженного учителя ЯАССР М.Н.Петрова. Организаторы: МКУ МОУО МР «Сунтарский улус (район)»,  МБОУ «Шеинская средняя общеобразовательная школа-интернат им. М.Н.Анисимова».
    Петровские чтения проводятся один раз в 5 лет с целью увековечения памяти М. Н. Петрова, учителя русского языка и литературы, педагога-гуманиста, общественника.
2. Цели и задачи Петровских чтений:
-способствовать продолжению примера высокого профессионализма М.Н.Петрова как педагога, сумевшего использовать потенциал русского языка и литературы для формирования высоконравственной гуманной личности, компетентной  ко всем наукам и  сферам жизни, патриота своей родины;
-стимулирование профессионального и личностного роста учителей; выявление и поддержка опыта результативной деятельности педагогов; поиск инновационных технологий и форм работы с учащимися в школьном образовательном пространстве и социуме;
-изучение и увековечение истории преподавания русского языка в школах улуса на разных этапах развития образования;  исследование забытых или известных имен учителей-словесников, раскрытие системы их деятельности или знаменательных эпизодов из их трудовой биографии;
-проблемы и перспективы осуществления принципа преемственности в обучении русскому языку, в формировании языковых компетенций в дошкольном периоде развития детей, в начальной и старшей школе;
-особенности взаимодействия и взаимовлияния родного и русского языков в личностном и интеллектуальном развитии сельских школьников, молодежи, семей и других социальных слоев общества.
3. Участники Петровских чтений:  учителя русского языка и литературы, а также воспитатели ДОУ, учителя начальных классов, библиотекари, родители, выпускники, родственники М.Н.Петрова. 
4.Формы участия: доклады, уроки русского языка и литературы, занятия в ДОУ и начальной школе (в видеозаписи).
5. Место проведения : МБОУ «Шеинская средняя общеобразовательная школа-интернат им. М. Н. Анисимова».
6. Форма организации: дистанционная (видеоуроки и занятия, доклады)
7. Дата проведения: 16 декабря 2020 г. Заявки принимаются до 10 декабря. С 11 декабря по 15 декабря - работа комиссии по определению победителей и призеров. 16 декабря-подведение итогов (в режиме онлайн), презентация книги о М. Н. Петрове.
                Порядок организации и проведения Петровских чтений.
     Общее руководство подготовкой и проведением Петровских чтений осуществляется информационно-методическим отделом МКУ МОУО МР и МБОУ «ШСОШ-и им. М.Н.Анисимова», которые создают соответствующие условия для организации и проведения педчтений.
     Оргкомитет МБОУ «ШСОШ-и им. М.Н.Анисимова» принимает заявки на участие, формирует состав участников, экспертной комиссии и организует подведение итогов работы чтений.
     Каждому участнику выдается сертификат, победителям и призерам вручаются грамоты и дипломы УО, призы МБОУ «ШСОШ-и им. М. Н. Анисимова» и родственников М. Н. Петрова. Экспертная группа осуществляет оценку работ, определяет победителей и призеров в каждой секции.
Оргвзнос за участие -200 рублей.

Секции:
I.     Формирование универсальных учебных действий в процессе организации уроков  и занятий в ДОУ и в начальной школе  (видеоуроки, занятия - 35 минут. Cамопрезентация 2-3 мин).
II.   «Благородная миссия учителя-словесника» (страницы истории преподавания русского языка и литературы в школах улуса в лицах и фактах, где в форме доклада или в др. приемлемых формах представить материал об учителях русского языка и литературы, работавших на разных временных отрезках, и о тех, кто учительствует в данное время).
III.     «Учитель, если он честен, всегда должен быть внимательным учеником». 
(М. Горький). Доклады об учителях -  медалистах и призерах  Петровских чтений, начиная с 1995 г. (См. Приложение 1)
 Оформление:
       Текст работы выполняется в печатном и электронном  виде, шрифт Times New Roman 14, интервал 1.5, выравнивание по ширине без переносов, поля стандартные.
      Должны быть включены: юридическое название ОУ, Ф.И.О. полностью, тема, цель и задачи, содержательная  часть, список литературы, приложение, если имеется. Можно приложить отзывы выпускников, родителей.
      К видеоматериалам приложить краткий план-описание учебных занятий в электронном формате.
       По материалам юбилейных чтений планируется печатное издание.
Контактные данные:
МБОУ «Шеинская СОШ-И им. М.Н.Анисимова» ул.Школьная 28.
 Э/а: Sheya_Suntar@mail.ru (с пометкой «Петровские  педчтения». Телефон : 29-2-40
Директор Чыбыков Федот Егорович ( 89248710014 )
 Жиркова Т.Т. ( 89142985229),  Егорова О.Н. (89142633922).  




                                                                                                                      Приложение 1

                     Медалисты и призеры Петровских  чтений

1. Илларионов Парфений Никитич- Шеинская СОШ
2. Тимофеева Фатима Степановна Шеинская СОШ
3. Постникова Ия Георгиевна – Шеинская СОШ
4. Степанова Антонина Ивановна _Тойбохойская СОШ
5. Евсеева Валентина Васильевна- Тойбохойская СОШ
6. Попова Марианна Моисеевна –начальник УНО
7. Сидорова Валентина Ионовна- Сунтарский ПТЛ
8. Николаева Лидия Ивановна- Хоринская СОШ
9. Егорова Любовь Софроновна – Вилючанская СОШ
10. Васильева Наталья Егоровна –Крестяхская СОШ
11. Семенова Марианна Семеновна- Сунтарская СОШ №1
12. Николаева Валентина Владимировна –Сунтарская СОШ №1
13. Федотова Анна Григорьевна – Устьинская СОШ ( СПТЛ-и)
14. [bookmark: _GoBack]Чойнова Августина Николаевна - Сунтарский ПТЛ-и
15. Андреева Александра Иннокеньевна- Кутанинская СОШ
16. Жиркова Маргарита Ивановна-Крестяхская СОШ.
