СПРАВКА
[bookmark: _GoBack]о проведении улусных Петровских педагогических чтений
«Учитель! Перед именем твоим…» к 115-летию со дня рождения М.Н.Петрова, заслуженного учителя школы ЯАССР

Согласно плана управления образования № 02-07/475 от 25.11.2020 г,  16 декабря 2020 года состоялись улусные Петровские педагогические чтения.  Это одна из традиций учителей русского языка и литературы школ Сунтарского улуса в честь юбилейных дат  учителя-гуманиста Шеинской школы Михаила Николаевича Петрова, заслуженного учителя школы ЯАССР.   В течение 25 лет по инициативе Шеинской школы и управления образования  данные чтения проводятся на базе Шеинской СОШ, где трудился Михаил Николаевич, лучшим учителям русского языка и литературы традиционно вручались медали или номинации имени М.Н.Петрова. Среди них имена учителей-ветеранов Сидоровой Валентины Ионовны, (Сунтарский политехнический лицей), Егоровой Любовь Софроновны (Вилючанский лицей), Степановой Антонины Ивановны (Тойбохойская СОШ)  - всего 16 русоведов, обучающих юное поколение языку Пушкина и Толстого.      Чтения, начавшись с 1995 года,  в уходящем 2020-м состоялись 16 декабря, где также  участвовали  члены  педагогической династии Петровых, воспитатели детских садов и учителя начальных классов. Были рассмотрены не только доклады по проблемам обучения русскому языку и литературе, также состоялся и смотр видеоуроков и занятий для детей разных возрастных групп. Отдавая дань памяти педагогу-гуманисту в честь 115-летия со дня его рождения, в своих работах учителя сумели раскрыть секреты профессионального мастерства коллег, поделиться опытом творческого подхода к преподаванию своего предмета в условиях сельской школы. В каждой строчке работ участников чтений просматривается любовь и преданность  своей благородной, в то же время достаточно трудной и кропотливой профессии учителя русского языка, дань уважения к личности и опыту своих коллег и  учителей, сумевших передать им любовь к русскому слову и определивших выбор профессии. Примечательно, что достаточно активное участие с уроками и докладами приняли молодые и начинающие учителя, внучка М.Н.Петрова В.А.Спиридонова. Согласно разработанному мной и методическим объединением русоведов Шеинской СОШ  Положению, с целью повышения роли обучения русскому языку с ранних лет и преемственности между детскими садами, начальной и старшей школой, к чтениям были приглашены воспитатели детских садов, учителя начальных классов, другие педагоги, желающие описать опыт своих учителей. 
 К нашему мероприятию, которое проводится один раз в 5 лет, была издана книга в серии «Саха сирин үтүөкэннээх дьонноро», куда вошли воспоминания о М.Н.Петрове, мероприятия, проводимые управлением образования и школой. Составителем книги является директор Шеинского наслежного музея «Утум» Октябрина Прокопьевна Максимова.  Сюда включены отзывы благодарных учеников, ставших учеными, известными в республике людьми, выступавших на первых чтениях учителей-словесников в 1995 году. Действительно, большую роль в становлении многих известных в республике личностей сыграло качество обучения русскому языку, пример самого Михаила Николаевича. В книгу также вошли материалы из наших педагогических чтений. Таким образом, в чтениях «Учитель!  Перед именем твоим…» состоялась презентация новой книги,  активно выступали дети, внуки и правнуки из педагогической династии Петровых.  Мероприятие проведено из-за  карантинных ограничений дистанционно, онлайн,  на платформе ZOON,  и приняли в нем участие 27 человек.
В жюри работали: Жиркова Т.Т., председатель организационной комиссии, специалист информационно-методического отдела МКУ МОУО; Егорова О.Н., зампредседателя, руководитель методического объединения учителей предмета гуманитарного цикла Шеинской СОШ;  члены:  Третьякова Изабелла Николаевна, педагог-библиотекарь Кутанинской СОШ; Семенова Марианна Семеновна, руководитель улусного методического объединения учителей русского языка и литературы, учитель МБОУ «Сунтарская СОШ имени А.П.Павлова», медалист имени М.Н.Петрова.  Положительным является то, что наряду с опытными педагогами приняли участие и молодые педагоги, в том числе ученики, описавшие опыт своих старших коллег, учителей русского языка, профессию которых они продолжили, приняв от них эстафету. 
На первой секции были рассмотрены уроки русского языка и литературы и занятия по русскому языку в дошкольных учреждениях. В качестве лучших уроков отмечены: Федорова Олимпиада Андреевна, учитель начальных классов МБОУ «Кюкяйская СОШ имени А.К.Акимова» – победитель и медаль М.Н.Петрова; Бурнашева Ксения Владимировна, учитель русского языка и литературы Кюкяйской СОШ – 2 место; Иванова Тамара Анатольевна – учитель русского языка и литературы МБОУ «Кутанинская СОШ имени А.А.Иванова – Кюндя» – 3 место. В подсекции воспитателей ДОУ лучшие занятия дали: Алексеева Саргылана Егоровна, Сафонова Валерия Егоровна, МБДОУ «Елочка» с.Эльгяй  – победители и медаль М.Н.Петрова; Петрова Людмила Аркадьевна, МБДОУ «Кыталык» с.Сунтар – 2 место.
Итоги второй секции «Благородная миссия учителя-словесника»:  Соколова Матрена Васильевна, учитель русского языка и литературы «МБОУ Эльгяйская СОШ имени П.Х.Староватова» – 1 место и медаль М.Н.Петрова; 2-3 места поделили Саввинова Надежда Владимировна, учитель русского языка и литературы Кюкяйской  СОШ и Третьякова Изабелла Николаевна, педагог-библиотекарь Кутанинской СОШ, по специальности учитель русского язык и литературы.
В третьей секции  «Учитель, если он честен, всегда должен быть внимательным учеником» (из   опыта учителей-медалистов М.Н.Петрова) лучшими признаны: Петрова Олимпиада Антоновна, учитель МБОУ «Мар Кюёльская СОШ» - 1 место и медаль; Жиркова Маргарита Ивановна, «Крестяхская СОШ имени И.Г.Спиридонова» – 2 место; Спиридонова Варвара Авдеевна, учитель начальных классов Кюкяйской СОШ – 3 место.
На итоговом торжественном заседании выступили с презентацией книги автор О.П.Максимова, внучки М.Н.Петрова Шамаева Альбина Викторовна, глава династии педагогов Петровых, отличник просвещения РФ, заслуженный работник образования РС(Я), ныне ветеран педагогического труда; Маркова Виктория Николаевна,  ГАУ центр стратегических исследований при главе РС(Я), руководитель отдела исследований развития человеческого капитала; Спиридонова Варвара Авдеевна, учитель начальных классов Кюкяйской СОШ.  С поздравительными номерами и речами выступили правнуки юбиляра.  Отмечено, что педагогическая династия Петровых умножается и продолжается.  Итоги проведенной работы подвела и проанализировала методист ИМО МОУО Жиркова Татьяна Трофимовна, выступили члены жюри по секциям. По итогам педагогических чтений, в целях обобщения опыта учителей русского языка и литературы, работающих в ОУ улуса, также ветеранов педагогического труда, внесших весомый вклад  в образование улуса и республики, решено издать сборник.
От имени управления образования за организацию юбилейных педагогических чтений вручены Благодарственные письма Сунтарского МКУ МОУО коллективу Шеинской СОШ, О.П.Максимовой, автору книги о М.Н.Петрове, В.А.Спиридоновой, внучке М.Н. Петрова и всем членам педагогов Петровых, О.Н.Егоровой, зампредседателя организационной комиссии.


Жиркова Т.Т., вед.специалист ИМО МОУО
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