ИТОГИ
улусного профессионального конкурса учителей иностранных языков «MODERN ENGLISH TEACHER»

[bookmark: _GoBack] 9 декабря 2019 год организован муниципальный конкурс «Современный учитель английского языка» на базе МБОУ «Вилючанский лицей- интернат им. В. Г. Акимова». Конкурс состоял из двух этапов. На  первом  этапе «Урок английского языка» конкурсанты раскрыли  свой профессиональный  потенциал в условиях планирования, проведения и анализа эффективности урока, проявили творчество,  самостоятельность, умение ориентироваться в ситуации, знании своего предмета и способности выйти в обучении на межпредметный и метапредметный уровни. 
На втором  этапе «Дидактический материал» участники конкурса  представили свой педагогический опыт по созданию дидактического материала, используемого на уроке и во внеурочном занятии. Работала экспертная комиссия в составе 6 человек, руководила  комиссию Васильева Евдокия Дмитриевна - 1 зам. начальника МКУ «МОУО»,.  Члены комиссии: Павлова А. С.- специалист ИМО МКУ «МОУО», Уаров Владимир Владимирович- директор МБОУ «Аллагинская СОШ», Шарина С. С.- учитель английского языка Сунтарской гимназии, Прокопьева Е. М.- учитель английского языка МБОУ «ССОШ №1», Саввинова Д. И., МБОУ «СПТЛ-И». В составе жюри работало детское жюри. 
Победителем конкурса стала Сивцева Алена Алексеевна, учитель английского языка МБОУ «СПТЛ-И». 
Обладателем номинаций:
- «Учитель- новатор» - Никифорова Екатерина Климентьевна, учитель английского языка  МБОУ «Мар- Кюельскеая СОШ»
- «Увлеченный учитель» -  присвоена  учителю английского языка МБОУ «Сунтарская СОШ № 1» Серовой Александре Леонидовне.  
- «Дебют года» - Коротов Павел Александрович, учитель МБОУ «Сунтарская начальная ОШ»  
- «Учитель ученических признаний» - Сивцева Алена Алексеевна, учитель английского языка МБОУ «СПТЛ-И». 
Всем участникам вручены сертификаты о распространении опыта на муниципальном уровне, присвоены номинации, вручены призы. Конкурс прошел на высоком организационном уровне. Он повысил  иноязычную  коммуникативную компетенцию учителей английского языка. Конкурс содействовал обмену передовым опытом между учителями  образовательных организаций Сунтарского улуса.

