«Дьонноох суруйааччы – дьоллоох суруйааччы!»
Норуот поэта Леонид Андреевич Попов төрөөбүтэ 100 сылын бэлиэтиир
республика таһымнаах оскуола эйгэтин айымньылаах педагогическай аа5ыыларын ТУМУКТЭРЭ

«Сайдар, үүнэр, үчүгэй Сахам сирин таптыыбын!» хоһоон ааҕыытыгар   5-7 кылааска 54 оҕо, 8-11 кылааска 15 оҕо, ону таһынан уон бөлөх кытынна. 5-7 кылааска Аввакумов Айсен Элгээйи 1 миэстэ, Михайлов Саша Маар Күөл  2, Зедгенидзев Василий Сунтаар 2 №-дээх оскуолата-2, Слепцов Сергей Элгээйи 3, Контогоров Вася Сунтаардааҕы гимназия 3 миэстэни ыллылар. Дормидонтов Ярослав, лицей, Яковлева Виталина Кэмпэндээйи, Сунтаар гимназиятыттан - Николаев Кристиан, Исаева Кристина,Кондратьева Джульетта, Илимнииртэн Прокопьева Туйаара, Спирова Кира, Петров Тимур, Кэмпэндээйиттэн Сымытова Эвелина,Иванова Варя Маар Күөл биһирэннилэр. 8-11 кылааска Кириллин герман Хадан 1м, Гуляев Ариан Кэмпэндээйи 2, Григорьев Арылхан  Арыылаах 3 миэстэ, Семенов Павел Маар-Күөл, Егорова Сахайаана Кэмпэндээйи, Колесова Анна лицей, Михайлов Антон Арыылаах, Артемьев Толя Сунтаар 2 №, Егоров Вова Тойохой биһирэннилэр. Бөлөҕүнэн ааҕыыга Сунтаардааҕы гимназия бастакы, иккис Устье, Арыылаах «Уолан», үһүс Сунтаар 3 № оскуолата, «Алаас о5олоро» Арыылаах буоллулар. 
«Дьон сырдыгар дьулуһарбын ойуулаабыт эбиппин»  поэт айымньыларынан  уруһуй күрэһэр 52 киирдэ. 9-11 кылааска 1 миэстэ Тихонова Анжела Арыылаах, 2 миэстэ Пустолякова Алгыстаана Хадан, 3 миэстэ Петрова Күннэй Элгээйи, биһирэбил Егорова Наташа Тойбохой. 8-7 кылааска 1 миэстэ Егорова Лилияна Арыылаах, 2 миэстэ Кириллина Уйгу Маар Күөл, 3 миэстэ Бубякин Ян Илимниир, 5-6 кылааска 1 миэстэ Андреева Юля Элгээйи, 2 миэстэЕремеев Ярослав Арыылаах, 3 миэстэ Леонтьева Инесса Кэмпэндээйи, 3 миэстэ Павлова Жанна Элгээйи, биһирэбил Алексеева Виктория Устье. Кыайыылаахтарга хайҕал сурук, кинигэ маҕаһыынын сэртипикээтин туттардылар
«Леонид Попов айар үлэтин, олоҕун айымньылаахтык үөрэтии» түһүлгэҕэ  айар мастарыскыайга 5 учуутал кыттыыны ылла,7 учуутал маастар  кылаас ыытта, икки учуутал  аһаҕас уруок ыытта. Ону таһынан Өлөөнтөн, Орто Халыматтан, Дьокуускайтан, Ньурбаттан кэтэхтэн кыттыыны ыллылар.
Маастар кылааска Сунтаардааҕы гимназияттан Степанова Наталья Васильевна, Иванова Акулина Яковлевна, Игнатьева Люция Эдвиновна  «Айарбынан дьоллоохпун» маастар кылаас ыытан бастакы миэстэни ыллылар. Иккис миэстэни Бордоҥ оскуолатын учуутала Павлова Сусанна Николаевна «Көлүөнэлэр кэпсэтиилэрэ» маастар кылаас ыытан ылла. Үһүс миэстэҕэ  Сунтаар политехническэй лицейин учуутала Кондратьева Мария Васильевна «Л.Попов поэзиятын үөрэтиигэ санаалар» маастар кылааһынан, Л.Попов аатынан Арыылаах агротехнологическай орто оскуолатын учуутала Ноговицына Елена Прокопьевна тигистилэр. 
[bookmark: _GoBack]Аһаҕас уруоктары көрүү түмүгүнэн  Сунтаар политехническай лицейин учуутала Павлова Марианна Николаевна «Л.Попов –норуодунай суруйааччы» - 1 миэстэ, Л.Попов аатынан Арыылаах агротехнологическай оскуолатын  учуутала Джуалова Евдокия Саввична - 2 миэстэ. Айар мастарыскыайга П.Х Староватов аатынан Элгээйи орто оскуолатыттан Павлова Людмила Николаевна бастакы, Г.Е.Бессонов аатынан Тойбохой орто оскуолатын учуутала Михайлова Татьяна Григорьевна иккис, Григорьева Наталья Николаевна (Арыылаах), Варламова Елена Николаевна (Сунтаар1№оскуолата) үһүс миэстэ буоллулар. Уопут атастаспыт учууталларга хай5ал суруктар, Үөрэх үлэһиттэрин идэни үрдэтэр үнүстүүт сэртипикээттэрэ туттарылыннылар. 


