ИТОГИ
защиты инновационных управленческих проектов руководителей ОУ Сунтарского улуса по теме «Инновационный управленческий проект как залог конкурентноспособности образовательной организации, средство повышения качества образования в условиях обновления системы образования»


90-летию первого кавалера ордена «Полярная Звезда», заслуженного экономиста РФ, заслуженного работника народного хозяйства РС(Я),лауреата Государственной премии РС(Я),Почетного гражданина Сунтарского района, г.Якутска Владимира Гавриловича Павлова в Сунтарской начальной школе им.В.Г.Павлова 6 декабря проведена публичная защита управленческих проектов руководителей образовательных организаций Сунтарского улуса по теме: «Инновационный управленческий проект как залог конкурентноспособности образовательной организации, средство повышения качества образования в условиях обновления системы образования» с целью определения существующих в системе образования проблем, предложение путей их решения в условиях растущих требований современного общества к качеству образования. В торжественном открытии мероприятия с поздравительными словами выступили Еремеев Г.М.,замглавы по социальной и имиджевой политике Сунтарского улуса, Иванов А.И.,начальник управления образования Сунтарского улуса, Назаров А.С.,директор Сунтарской НОШ, Павлова М.А.,родственница В.Г.Павлова. В двух секциях директора школ, заведующие дошкольных учреждений защитили свои проекты. Жюри выслушало и обсудило всего 30 проектов директоров школ и 23 проекта заведующих ДОУ.
10 декабря на торжественном мероприятии 90-летию Павлова В.Г. по итогам публичной защиты управленческих проектов руководителей образовательных организаций Сунтарского улуса победителей наградил начальник управления образования Сунтарского улуса Иванов А.И. Награждены: 
- Почетной грамотой управления образования Сунтарского улуса и сертификатом от имени учителей-выпускников Сунтарской начальной школы на сумму 10000 рублей-Алексеев Егор Иванович, директор Кюкяйской средней общеобразовательной школы им.А.К.Акимова, занявший первое место; 
- Почетной грамотой управления образования Сунтарского улуса и сертификатом от имени Отдела государственной пожарной службы Сунтарского улуса на сумму 7000 рублей — Васильев Павел Васильевич, директор Крестяхской средней общеобразовательной школы им.И.Г.Спиридонова, занявший второе место; 
- Почетной грамотой управления образования Сунтарского улуса и сертификатом от имени Первых стипендиатов Владимира Гавриловича Павлова на сумму 3000 рублей — Сосин Олег Константинович, директор Сунтарского политехнического лицея, занявший третье место. 
По итогам публичной защиты инновационных проектов среди дошкольных образовательных учреждений Сунтарского улуса награждены: 
- Почетной грамотой управления образования и сертификатами от имени коллектива Сунтарской начальной общеобразовательной школы на сумму 5000 рублей, от имени заведующих ДОУ Сунтарского улуса на сумму 5000 рублей — Иванова Татьяна Анатольевна, и.о. зав. ДОУ «Биһик» с. Жархан занявшая первое место; 
- Почетной грамотой управления образования Сунтарского улуса и сертификатами от имени Государственного казенного учреждения «Сунтарское лесничество» на сумму 3000 рублей, от имени заведующих ДОУ Сунтарского улуса на сумму 2500 рублей -Михайлова Агния Ариановна, заведующая ДОУ «Сэргэ» с. Арылах, занявшая второе место; 
- Почетной грамотой управления образования Сунтарского улуса и сертификатами от имени индивидуального предпринимателя Соловьева Юрия Ивановича на сумму 2000 рублей, от имени заведующих ДОУ Сунтарского улуса на сумму 1500 рублей — Петрова Валентина Андреевна, заведующая Центра развития ребенка «Кыталык» с. Сунтар, занявшая третье место. 
Сертификатами победителей в номинациях награждены: 
- номинация «Самый реалистичный проект»-Архангельская Альбина Анатольевна, директор Тюбяйской средней общеобразовательной школы им.В.М.Анисимова;
- номинация «Инновация в образовании»-Уаров Владимир Владимирович, директор Аллагинской средней общеобразовательной школы; 
[bookmark: _GoBack]- номинация «За ораторское мастерство»-Матвеев Афанасий Спиридонович, директор Сунтарской средней общеобразовательной школы №1 им. А.П.Павлова;
- номинация «За оригинальность идеи проекта»-Иванов Василий Русланович, директор Сунтарской средней общеобразовательной школы №2 им. И.С.Иванова;
- номинация «За актуальность проекта»-Бекренева Мария Афанасьевна, директор Сунтарской санаторной школы-интерната им.М.И.Герасимова.

