РЕЗОЛЮЦИЯ
сентябрьского совещания работников образования

по теме «Развитие системы образования: приоритетные направления и обновление практики воспитания».

15 сентября 2017 г. с. Куокуну

Сентябрьское совещание работников образования Сунтарского улуса (района) проводилось в целях обсуждения основных направлений развития практики воспитания.

В рамках совещания состоялось пленарное заседание, организованы выставки, круглые столы по семи направлениям: «здоровый ребенок – приоритет современного общества, надежного будущего», «детско-юношеское физкультурно-спортивное движение в улусе: состояние, проблемы, пути развития», «пути развития индивидуальности одаренных и талантливых детей», «музыкальное и художественное образование – путь к успеху», «возможности народной педагогики в развитии семейного воспитания, традиционной культуры и возрождения этничности», «духовно-нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения в этнокультурном пространстве», «трудовое воспитание и формирование внутренней готовности школьников к осознанному выбору будущей профессии».

По итогам совещания участники совещания рекомендуют:

Министерству образования и науки РС (Я):

- рассмотреть возможность восстановления штата медицинского работника в образовательных учреждениях;

- в целях организации безопасной перевозки детей и в связи с удаленностью района от г. Якутска рассмотреть возможность финансирования проезда одаренных детей на республиканские мероприятия воздушным транспортом.

Администрации МР «Сунтарский улус (район)»:

- предусмотреть в программе социально – экономического развития финансирование мероприятий проводимых в рамках десятилетия детства;

- увеличить финансирование в части заработной платы воспитателей летних лагерей;

- предусмотреть возможность оказания Грантовой поддержки для организаций, реализующих проекты «Музыка для всех» и «Рисуем все»;

МКУ «Муниципальный орган управления образования»:

- разработать и внедрить улусную программу по развитию духовно-нравственного и патриотического воспитания детей;

- распространить в улусе опыт работы по трудовому воспитанию обучающихся МБОУ «Куокунинская СОШ»;

- увеличить количество летних лагерей трудового направления, семейных бригад;

- возобновить состав и работу Сунтарского филиала республиканского общества «Ассоциация народной педагогики»;

- организовывать учебно–тренировочные сборы для участников общественного движения «Дьо5ур»;

- содействовать образовательным учреждениям в вопросах издания методических пособий по распространению опыта;

- создать улусный общественный совет родителей;

- в критерии оценки деятельности руководителей ОУ ввести пункт о выполнении требований проектов «Музыка для всех» и «Рисуем все»;

- найти возможность взаимовыгодного сотрудничества со средними и высшими профессиональными учреждениями в целях улучшения кадрового вопроса в преподавании предметов искусств;

- совершенствовать работу по восполнению отсутствия в дошкольных, начальных и средних ступенях общеобразовательных школ единой образовательной программы, позволяющей осуществить принцип преемственности в формировании гармонично развитой личности, любящей и понимающей искусство, имеющей навыки художественного отображения окружающего мира, своего отношения к нему;

- разработать систему смотров оснащенности ОУ кабинетами музыки, изобразительного искусства, музыкальными инструментами, в том числе якутскими музыкальными инструментами и другими необходимыми для развития детей материалами;

- создать образовательно-культурные центры, совет действующих учителей изо и музыки Сунтарского улуса; разработать «Дорожную карту» реализации проектов «Рисуем все» и «Музыка для всех»;

- изыскать возможности приглашения музыкантов и художников в улус для повышения квалификации учителей, проведения летних творческих лагерей для обучающихся.

- внедрить в дошкольные образовательные учреждения опыт работы Васильева Ю.А., распространить авторское методическое пособие по национальным видам спорта;

- усилить контроль за организацией горячего питания в образовательных учреждениях;

Руководителям образовательных учреждений:

- вести работу по организации пришкольных участков;

- усилить профориентационную работу по популяризации рабочих профессий;

- усилить работу по внедрению трудового воспитания в дошкольные образовательные учреждения;

- вести работу по повышению роли мужчины, отца в семье;

- рассмотреть возможность изучения в образовательном учреждении ментальной арифметики;

- обеспечить участие обучающихся в республиканском командном чемпионате по программированию и чемпионате «Junior skills»;

- организовать для учащихся бесплатные кружки по шахматам;

- внедрить 1 ступень нормативов ГТО в ДОУ для систематизации физического воспитания с последующим приемом нормативов 2 – 3 ступени в школах;

- продолжить работу по повышению педагогической культуры, ответственности родителей за воспитание и обучение обучающихся;

- обеспечить охват детей дополнительным образованием по направлениям с учетом интересов, потребностей учащихся и родителей;

- привлекать в ОУ разного уровня педагогов с высоким уровнем профессиональной (музыкальной и художественной ) подготовки;

- продолжать совместную работу по повышению квалификации и творческому взаимодействию между педагогами дошкольной, начальной, средней и старшей уровнями образовательных учреждений;

- работать над повышением качества преподавания, обеспечением процесса преподавания музыки и рисования с помощью использования лучших образцов отечественной и мировой практики, достижений педагогической науки и современных образовательных технологий;

- организовать во время летних каникул на базе образовательных организаций творческие школы различного профиля.

