Создание компьютерных презентаций в среде Power Point
и использование их при обучении биологии
/научно – методическая статья/
Акимова Люция Павловна, учитель биологии высшей квалификационной категории Сунтарской средней общеобразовательной школы № 2 им. И.С.Иванова ассоциированная школа ЮНЕСКО
В связи с информатизацией процесса образования в настоящее время профессиональные знания учителя и владение новыми информационными технологиями обеспечивают успех в обучении и воспитании школьников. Информационные технологии – это совокупность современной компьютерной техники, средств телекоммуникационной связи, инструментальных программных средств, обеспечивающая интерактивное программно-методическое сопровождение обучения.

Для оперативной перестройки средств наглядности в соответствии с требованиями новых учебных программ, большие возможности предоставляют современные технические достижения, в частности компьютерные программы.  
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Особенностью преподавания биологии в школе является необходимость демонстрации различных форм наглядности на всех этапах урока: при опросе, при объяснении нового материала и в процессе закрепления новых знаний.

В своей работе я использую компьютерную программу Microsoft PowerPoint. Создание презентаций с помощью компьютерной программы Microsoft PowerPoint не требует специальной подготовки и больших временных затрат.  Презентации, созданные с помощью данной программы, при необходимости могут быть легко дополнены или переделаны. Программу можно использовать не только для презентации ярких иллюстраций к уроку, но и для создания инструктивных карточек при выполнении лабораторных работ, карточек-заданий для проверки знаний. Сюда, кроме текстовой информации, могут быть внесены схемы, таблицы, рисунки (рис. 1 и 2). Такие карточки помогают детям сосредоточиться на выполнении задания, они успевают на уроке выполнить больший объем работы, при этом время урока используется наиболее эффективно. Карточки можно использовать как для всего класса, так и для индивидуальной работы. 
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При помощи компьютерных презентаций можно создавать любые уроки в соответствии с потребностями учителя и логикой построения конкретного урока для конкретного класса.

При создании презентаций я выбираю готовый дизайн, или создаю свой так, чтобы он должен соответствовать теме, чтобы не отвлекать учащихся. Текст форматируется по ширине, размер и цвет шрифта подбираются так, чтобы было хорошо видно. Используются четкие изображения в формате Jipg и сжатые на панели «Настройка изображения». Анимацию использую только в том случае, когда, это необходимо. Для интерактивности используется гиперссылка. Например, при перечислении основных вопросов, а также можно вставлять документы, созданные в форматах Microsoft Word, объекты из других приложений, видеофрагменты и видеофильмы. Несмотря на то, что использование презентации значительно экономит время подачи информации, число слайдов в одной презентации должно быть ограниченным (не более 9-20 в презентации или 1-3 слайда в минуту). В противном случае, внимание учащихся быстро начинает падать, и презентация начинает восприниматься ими даже негативно.
   С помощью программы PowerPoint мною созданы мультимедийные уроки по биологии, занятия элективных курсов, внеклассных воспитательных мероприятий, выступления в семинарах, конференциях (рис. 3 и 4), мультимедийные занятия для элективных курсов «Юный медик» (интегрированный элективный курс), презентации проектных работ учащихся «Ландшафтная архитектура и дизайн–современный метод озеленения школьного двора», «Использование средств мультимедиа технологий в обучении биологии» (из опыта работы), «ИТ на уроках химии и биологии» (мастер класс), «Интегрированные элективные курсы по химии и биологии» (теория и практика), «Перекрестки химии и биологии в исследовательской работе учащихся» (из опыта работы),  «Вред курения и алкоголя на растущий организм» (профилактическая беседа) и др.
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В данной статье я предлагаю презентацию урока - лекции по теме «Белки, как биополимеры, их состав, строение и функции в клетке».

Всего к этому уроку изготовлено 16 слайдов, включающих вопросы теории и закрепления новой темы, для иллюстрирования учебного материала. 
Ход урока:
I. Организационный этап                         
 Вступление – приветствие.

СЛАЙД 2: Тема урока
II. Изучение новой темы
СЛАЙД 3: Запись в тетрадях плана лекции

СЛАЙДЫ 4, 7, 10, 11: Конспекты новой темы 

СЛАЙД 15: Закрепление новой темы
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Рис. 1





Рис. 2





Рис. 4





Рис. 3





Слайд 2





Слайд 1: титульный лист





Слайд 15: промежуточный контроль знаний
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Слайд 10





Слайд 11
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Слайд 7








