О проекте «Рисуем все» в ОУ улуса

2017 год стал отправной точкой  проекта «Рисуем все» по инициативе государственного советника Республики Саха М.Е. Николаева, проекта, направленного на включение ценностей и содержания внутреннего мира северного человек на диалог с индустриальным типом мышления, считающего, что Арктика – это некая неосвоенная территория, на которую следует распространить образ жизни современного индустриального человека. И для этой цели необходимо создание креатосферы, сообщества творческих личностей,  подготовленных к переосмыслению опыта арктических народов к экологическим трансформациям и нацеленных на сохранение культурного и биологического разнообразия Арктики. Согласно концепции, регионализация принципиально новых укладов технологического развития требует регионализации,  осознания и вовлечения творческого и интеллектуального вклада коренных народов, являющихся духовными хранителями планетарной устойчивости. 
Проект «Рисуем все» среди педагогов образовательных учреждений улуса дал новый импульс для переосмысления значимости предметов «Изобразительное искусство», «Черчение», «Технология», «Дополнительное образование», сплотил педагогов дошкольного, начального и общего среднего образования, и это позволило проследить развитие детей на разных возрастных периодах художественного образования, а  в процессе совместной деятельности члены ассоциации имеют большую возможность делиться  наработанным опытом, находиться  в состоянии творческого поиска новых идей, приемов, методик и технологий.  
Творческое общение между педагогами и учащимися осуществляется в процессе улусных, региональных авторских и коллективных выставок учителей и учащихся, мастер-классов, пленэров, научно-практических конференций, олимпиад, конкурсов.    
Уже третий год целенаправленно, активно и результативно во взаимосвязи с информационно-методическим отделом управления образования работает улусная ассоциация учителей, объединяющая  всех педагогов по художественно-прикладной деятельности. Руководителем сообщества единомышленников является учитель Сунтарской гимназии Иванова Анна Николаевна, а в совете ассоциации дружно сотрудничают  педагоги Сунтарской НОШ Гуляев Ильян Ильич,  Центра Сунтарского Дома творчества Максимов Андриан Егорович, Устьинской СОШ Сидорова Валентина Михайловна и другие. 
Согласно плану ассоциации и информационно-методического отдела УО, с учетом отдаленности улуса от центра, малодоступности посещения картинных галерей, музеев изобразительного искусства, установлено более тесное взаимодействие с музеями улуса по улусному проекту «Использование потенциала музеев искусств в формировании духовно развитой личности в условиях сельской школы »,  в частности, с Вилючанским филиалом республиканского музея изобразительных искусств им.Габышева; с Тойбохойским комплексом Г.Е.Бессонова;  прорабатываются формы работа с музеями в виртуальном варианте. Делегация учителей практикует творческие выезды и в другие улусы, как например, в Кентикскую школу Верхневилюйского улуса.
С большой отдачей и пользой практикуется проведение авторских семинаров-практикумов и курсов опытных педагогов с высшей категорией УПД:
 - Федоровой Любови Георгиевны, учителя технологии и педагога дополнительного образования Сунтарского политехнического лицея-интернат на тему «Проектная деятельность как средство формирования у подростков мотивации к достижению успеха»; – Федотовой Галины Егоровны, руководителя кружка Сунтарского политехнического лицея по технике живописи, с проведением конкурсных работ на пленэре, по работе по деревообработке;
 - Аммосовой Надежды Николаевны, учителя Тюбяй-Жарханской СОШ им.С.А.Зверева по теме  «Реализация ФГОС через проектный метод обучения». 
Примечательно, что опыт Л.Г.Федоровой и Н.Н.Аммосовой систематизирован, обобщен и издан авторами, что явилось ценным подарком для коллег – участников семинаров. 
Стали практиковаться коллективные и авторские выставки отдельных педагогов, их учеников:  например, выставки работ кружка учащихся Сунтарского политехнического лицея «Спектр» под руководством педагога Федотовой Галины Егоровны, работы самой Галины Егоровны; персональная выставка галереи портретных работ преподавателя Сунтарской школы искусств Местникова Михаила Петровича; выставка по прикладному искусству учащихся и преподавателя дополнительного образования лицея Крыловой Дианы Вячеславовны и других. 
[bookmark: _GoBack]Также впервые наши педагоги в этом учебном году выставили свои работы в республиканской галерее «Үргэл». В завершение учебного года проведена арт-выставка работ, мастер-классы по различным направлениям и видам художественного и прикладного искусства.
   
     
      
