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Муниципальное казенное учреждение «Муниципальный орган управления образования» администрации муниципального района «Сунтарский улус (район)»
	
	«Сунтаар улууһа (оройуона)»

муниципальнай оройуон

дьаһалтатын «Үөрэх салалтатын муниципальнай органа» муниципальнай хааhына тэрилтэтэ


	Сунтарский улус, с. Сунтар, Ленина, 35
	
	  Сунтаар улууһа, Сунтаар сэл., Ленин уул. 35

	тел. (41135) 22-4-08, факс (41135) 22-4-08, e-mail: mouo_suntar@mail.ru  

	ОКПО 02124002, ОГРН 1021400835686, ИНН /КПП 1424003328/142401001



  «_19_» _сентября  _ 20_19_ г.                                                                              № _01-30/554___
РЕШЕНИЕ 

заседания экспертного совета МКУ «МОУО» Сунтарского улуса (района)

от 18.09.2019 года

       По итогам экспертизы (протокол заседания экспертного совета №50 от 18 сентября 2019 г.) представленных проектов Положений педагогических чтений и научно-практических конференций для педагогов и обучающихся, запланированных на 2019-2020 уч.год 

ЭКСПЕРТНЫЙ СОВЕТ решил:

1. Одобрить проект Положения и включить в годовой план работы МКУ «МОУО» на 2018-2019 уч.год проведение:

· улусной НПК "II Андреевские чтения" для школьников, посвященной 105-летию со дня рождения Б.Н.Андреева (для обучающихся 5-11 классов, педагогов)- 28 февраля 2019 г. на базе МБУ ДО «ЭРМЭЦ».
· улусной краеведческой конференции «Мы помним…» (для обучающихся 5-11 классов, педагогов и библиотекарей) – на базе МБОУ «Кемпендяйская СОШ» 6 марта 2019 г.
2. Представить до 25 сентября 2019 г. доработанные проекты положений с учетом предложений, замечаний членов экспертного совета, а также изменить формат проведения следующих конференций и педчтений:

· Улусных Соколовских чтений по теме «Эттэхпинэ сир ньиргийиэ, сацардахпына халлаан сатарыа…», посвященных 75-летию со дня рождения Э.Д.Соколова-Тулусхан, члена союза писателей России, прозаика и эколога (для обучающихся 5-11 классов и педагогов) – 11 октября на базе МБОУ «Мар-Кюельская СОШ»;

· Республиканских педагогических чтений «Оскуолам, эн миэхэ биэрбитиҥ Үтүөнү, Кэрэни толору», посвященных к 100-летию со дня рождения народного поэта Якутии Леонида Попова (для учителей якутского языка и литературы) и Республиканской НПК "Поповские чтения" по теме “Дьонноох суруйааччы – дьоллоох суруйааччы» (для обучающихся 5 – 11 классов) – объединить эти мероприятия 29 ноября 2019 г. на базе МБОУ «Арылахская СОШ»;
· улусной НПК Павловские чтения по теме «Аналитический ум, железная воля, чувство правды, добра и человечности», проведенной в рамках 95-летия В.Г.Павлова, кавалера орденов «Полярная Звезда», Трудового Красного   Знамени, заслуженного экономиста РФ, заслуженного работника народного хозяйства РС (Я), лауреата Государственной премии РС (Я) (для обучающихся 2-4 классов и руководителей, педагогов ОУ) – 21 ноября на базе МБОУ «Сунтарская НОШ».
3. Доработать с учетом предложений и замечаний членов экспертного совета и представить до 04 октября 2019 г. проекта Положения региональной  НПК "Шаги в жизнь" (для обучающихся 5-11 классов, студентов колледжа)- Устьинская СОШ 13 марта 2020 г.
       4.   Провести следующие НПК один раз в три года, т.е. в 2021-2022 учебном году:

· улусную НПК "Науки питают юношей…" (для юношей с 5 по 11 классы)- МБОУ «Тойбохойская СОШ»;
· улусную НПК «Природа и мы» (для обучающихся 5-11 классов)- МБУ ДО «ЭРМЭЦ»;
· региональную  НПК по теме «Человек и общество в меняющемся мире»  по приоритетным  направлениям деятельности Ассоциированных школ ЮНЕСКО»  (с 1 по 11 классы) – МБОУ «ССОШ№2».
       5. Провести на уровне сельского поселения - улусную НПК, посвященную 75-летию Победы в Великой Отечественной войне «Умнубаппыт Улуу Кыайыыны уьансыбыттары» (для обучающихся 5-11 классов)- музей «Туойдаах Алаас» с.Эльгяй.
Иванов А.И., председатель Экспертного совета, начальник: МКУ МОУО
