Статья на тему

«Организация исследовательской  деятельности младших  школьников»
      В связи с введением в современное образование Федерального Государственного Образовательного Стандарта начального общего образования изменились требования к качеству и результатам обучения. Особое внимание уделяется исследовательской деятельности обучения, которая включает в себя освоенные обучающимися универсальные учебные действия, обеспечивающие овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу умения учиться.

       Специфика исследовательской работы в начальной школе заключается в систематической направляющей, стимулирующей и корректирующей роли учителя. Главное для учителя – увлечь  детей, показать им значимость их деятельности и вселить уверенность в своих силах, а также привлечь родителей к участию в школьных делах своего ребёнка. Работа над исследованиями достаточно сложная, поэтому необходимо готовить учеников младших классов постепенно.

     Дети младшего школьного возраста по природе своей исследователи и с большим интересом участвуют в различных исследовательских делах. Успех исследования во многом зависит от его организации.  

      Организация исследовательской  деятельности  учащихся  состоит  из  3  этапов: подготовительный, основной и заключительный.
      Особое внимание следует уделить подготовительному  этапу.  Здесь необходимы  мотивация  к  исследовательской  деятельности; выбор  темы  исследования;  знакомство  с  требованиями  к  научной  работе. От выбора темы исследования зависит успех работы. Тема должна быть интересна, близка и увлекательна  ребёнку, только тогда получится хорошая работа. 

       Мальчикам особенно интересна тема про технику, животных. Мой ученик Захаров Вася выбрал тему «Преимущества автомашины УАЗ», Постников Толя «Стегозавры местности Тээтэ Сунтарского района», Степанов Юра «Секреты арабских чисел», Максимов Ньургун «Наблюдения за гнездованием трясогузки» и т.д. Для девочек наиболее близка тема рукоделия, цветоводства, музыки и т.д. Так Семенова Сандаара написала доклад   «Якутские творения из бересты», Петрова Сайаана «Хомус-якутский музыкальный инструмент», Сафонова Саргы «Кымыс – саха бастыҥ утаҕа» и т.д.

      Основной  этап  исследовательской работы  включает  постановку  цели  и  задачи  исследования;  сбор  данных;  первичную  обработку  справочной,  научной  литературы;. фиксацию  полученных  данных;  обсуждение,  сравнение  результатов  работы,  наблюдений,  опытов;  оформление  результатов  исследования;  подготовку  иллюстративного  материала;  выводы  и  практическую  значимость  работы.          

       Заключительный  этап  предусматривает представление  доклада  перед  аудиторией; обсуждение  работы,  предложения,  советы; корректировка  недочетов; выступление  на  научно-практической  конференции (НПК).

       Исследовательскую работу младших школьников можно организовать в урочное и внеурочное время. В урочной деятельности для решения задач исследовательской деятельности используются следующие методы и способы деятельности: коллективный учебный диалог, рассматривание предметов, создание проблемных ситуаций, чтение-рассматривание, коллективное моделирование, учебная дискуссия, наблюдения по плану, рассказы детей и учителя, мини-исследования.

      Опыт проведения таких уроков показал, что ребенку предоставляется великолепная возможность проявить себя в позиции творческого субъекта, включиться в деятельность с целью самореализации, проявить свой интерес и активность, шире развить познавательные процессы и сферы межличностного общения. 

       С 1986 по 1990 годы Эльгяйская авторская школа работала  по внедрению Концепции обновления и развития национальных школ РС(Я). Педагогу представилась возможность воспитать новое поколение детей, свободно владеющих родным языком, ценящих богатство и красоту языка, национальную самобытность.

      Уроки  якутского языка в начальной школе представляют   широкий потенциал в формировании исследовательских навыков, так как открывают  возможность  в обогащении и изучении родного языка. На уроках родного языка организовываем два вида исследования:

· исследование словарного слова: анализ значения и происхождения слова;

· исследование текста:  анализ изобразительных средств языка и др.

      Исследовательские работы «Значение якутских имен», «Псевдонимы писателей Сунтарского района», «Якутские псевдонимы и прозвища», «Что означают наши имена»  являются средством повышения качества образования и познавательной активности младших школьников на уроках  якутского языка.

       Урок литературного чтения как учебный предмет обладает значительным воспитательным потенциалом, реализация которого зависит от продуманной организации исследовательской деятельности, содержания и форм взаимодействия учащегося и учителя. В зависимости от объекта исследования ученические работы по литературе можно разделить на следующие виды: 

•
работы, посвящённые изучению жизни и творчества писателей, чьи судьбы связаны с историей наслега или улуса: «Аким Кондратьев – любимый поэт детей», «Творчество Иванова И.Г. -Уйбаан Нуолур», «Писатели Сунтарского района»;

•
работы, посвященные анализу текста художественных произведений, использованию  языковых средств для  описания какого-то явления действительности: «Прием сравнения в олонхо П. Оготоева «Элэс Боотур» Саввиновой Марианны; «Предвидение А.Е. Кулаковского и экология реки Вилюй» Саввиновой Алены;

•
работы, связанные с устным народным творчеством якутского народа: Сергеева Самсона «Образ коня в олонхо», Григорьевой Николины «Использование чисел в якутских пословицах»,       Саввиновой Марианны «Образы женщин в героическом эпосе»,  Петровой Сайааны «Три мира в олонхо» и др.

      Много лет моей педагогической деятельности посвящено внедрению ноосферно-экологической системы образования в Эльгяйской средней школе им. П. Х. Староватова Сунтарского улуса РС(Я). Авторы образовательной  технологии -  кандидаты педагогических наук Павлов К.В. и Никифоров Л.Г. Основными особенностями данной системы являются введение интегрированного курса «Природа и человек» и 6-летнее начальное образование.

        Ноосферно-экологическая система образования во многом способствовала развитию  исследовательской  активности  учащихся.  Исследовательскую деятельность следует рассматривать как особый вид интеллектуально-творческой деятельности, порождаемый в результате функционирования механизмов поисковой активности и строящийся на базе исследовательского поведения. Исследовательская деятельность учащихся - процесс совместной работы учащегося и педагога по выявлению сущности изучаемых явлений и процессов.  

      Первичные навыки исследовательской работы ребёнок получает на интегрированных уроках «Природа и человек».  Например: уроки-исследования «Свойства воды» по определению прозрачности, цвета, запаха, текучести воды; уроки-экскурсии  «Растения лугов», «Птицы наших водоёмов»; уроки-наблюдения «Муравьи», «Птицы нашего края»; уроки творчества «В подводном царстве», «Путешествия капельки воды», практические работы, проведение опытов.

       На уроках «Природа и человек» проводятся наблюдения за природными явлениями и изменениями в окружающем мире. В  ходе  наблюдений  ценным  источником  информации    является  сама  природа  и  её  проявления:  прилёт  птиц,  листопад,  таяние  снега,  изменение  погоды,  поведение  животных. Здесь  формируются  способность  подмечать  мелкие  на  первый  взгляд,  но  существенные  на  самом  деле  детали,  умения  сравнивать,  находить  частное  и  общее,  причину  и  следствие,  делать  выводы.       

      Используя дополнительные источники информации по итогам своих наблюдений  школьники  написали свои первые исследовательские работы о  животном и растительном  мире земного шара, об их экологии:  Егорова Ксения «Стерх в опасности»,  Семенова Сандаара  «Выращивание  тыквы  на Севере»,  Григорьева Уля «Экологические  проблемы  в  бассейне  реки  Вилюй», Григорьева Николина «Зимующие  птицы  моего двора», Михайлова Марина «Озеленение классного кабинета» и др.

       Развитие исследовательских способностей на уроках математики представляет обширное поле действия для исследователя. Задания исследовательского характера обеспечивают понимание школьниками учебного математического материала. Игровые и занимательные задания  способствуют развитию таких качеств вычислительных умений, как осознанность, рациональность, действенность, правильность. Школьники работали над докладами: Степанов Юра «Секреты арабских чисел», Иванова Алина «Привилегии числа 7», Григорьева Уля «Экологические задачи», Иванов Юра «Священные числа у якутов», ориентированные на работу по изучению и обобщению фактов, материалов, содержащихся в различных источниках; проведение собственных экспериментов.

       Кроме урочной учебно-исследовательской деятельности активно используется возможность внеурочных форм организации исследования. Со 2 класса  ученики занимались в  кружке «Юный исследователь». Во внеурочной деятельности используются следующие методы и способы деятельности: экскурсии, индивидуальное составление моделей и схем, мини-доклады, ролевые игры, эксперименты и др.

        Окружающая  природа – вот непосредственный  источник,  из  которого  дети  черпают  свои  первые  впечатления  и  знания.  Во время полевой практики, летних каникул детям даются задания наблюдать за флорой и фауной своего края. В процессе летних наблюдений учащиеся получают возможность научиться планировать и проводить простейшие исследования, связанные с ростом растений, жизнью домашних животных,  наблюдения за сезонными изменениями в природе. Школьники летом собирают  гербарий  и  коллекцию  насекомых,  ведут  дневники  наблюдений  за  растениями, которые растут на своем огороде.      

       По результатам своих наблюдений за природными явлениями и изменениями в окружающей среде  Григорьева Верафима выступила  на конференции с докладом «Влияние посадочного материала на урожайность картофеля», Харитонов Саша написал доклад «Гнездование горихвостки»,  Прокопьева Алина «Наблюдения за синицами», Григорьева Николина «Дикорастущие  растения в нашем питании», Килясова  Сардана «Окрашивание  ткани  природными  красителями» и т.д.

     Сунтарский район обладает богатейшей историей, которая отражена в многочисленных исторических и культурных памятниках. Внимание к этим и другим примечательным фактам истории поселка и региона  способствуют росту интереса к истории родного края. Константинова Радмила написала свое исследование в виде доклада «Названия улиц села Эльгяй», Егорова Ксения «Алмаз в жизни моей республики и семьи», Иванова Кюнняй  «Андреев Б.Н.– Айылҕа музейын төрүттээччи» и т.д.

      Анализируя проделанную работу можно сделать вывод, что формировать и развивать научный интерес и исследовательскую активность ребёнка нужно с младшего школьного возраста.  Результатом работы над исследованиями являются повышение познавательной активности, развитие исследовательских и творческих способностей.

       Выступления учеников на НПК со своими докладами показывают развитие проектно-исследовательской деятельности, формирование умения работать с источниками информации, развития творческих, интеллектуальных, познавательных способностей.

      Я горжусь именами 6 лауреатов на Всероссийском конкурсе исследовательских работ «Юный исследователь» национально-образовательной программы «Интеллектуально-творческий  потенциал России»:
1. Егорова Ксения - лауреат 1 степени  (2010 г);

2. Петрова Сайаана - лауреат 1 степени  (2010 г);

3. Захаров Вася - лауреат 2 степени  (2010 г);

4. Григорьева Верафима – лауреат 1 степени (2013 г);

5. Егоров Егор - лауреат 1 степени (2013 г);

6. Константинова Радмила - лауреат 2 степени  (2013 г)

       Четверо из них получили рекомендации для участия в очной НПК «Юный исследователь-Юг».

       Призеры и лауреаты Всероссийского конкурса «Познание и творчество» Общероссийской Малой Академии наук «Интеллект будущего»:

1.Максимов Ньургун – 1 место в номинации «Лингвистическая археология» (2012г);

2.Ефимов Максим – 4 место в номинации «Природоведение» (2012г);

3.Иванова Кюнняй – 10 место в номинации «В мире цветов» (2012г);

4.Яковлева Алина – 3 место в номинации  «Весёлая грамматика» (2013г);

5.Акимова Анита – 4 место в номинации «Весёлая грамматика» (2013г)

6.Ефимов Максим – лауреат в номинации «Природоведение» (2011 г);

7.Михайлова Марина - лауреат в номинации «Я знаю русский язык» (2011 г);

8.Захаров Вася - лауреат в номинации «Лингвистические игры» ( 2012 г);

9.Сергеев Самсон – дважды лауреат в номинациях «Родное слово» (2011 г), «Любимые книжки» (2012 г);

       24 юных исследователя представили свои исследовательские работы  на Российском  фестивале  исследовательских работ  учащихся  «Портфолио»:

2006-2007 учебный год - 9 дипломантов;

2007-2008 учебный год – 9 дипломантов;

2008-2009 учебный год – 6 дипломантов.

       Их работы помещены на сайте фестивале, в сборниках тезисов «Портфолио» и дисках.

       Иванова Кюнняй заняла 2 место на Всероссийском конкурсе «Интеллект-Экспресс» Общероссийской Малой Академии наук «Интеллект будущего».

      Акимова Анита стала победителем, Яковлева Алина, Григорьева Верафима, Григорьева Настя   лауреатами  Всероссийского фестиваля исследовательских работ  «Я  познаю мир».

        Победители и призеры республиканских научно-практических конференций и конкурсов исследовательских работ:

· Саввинова Алёна – НПК, посвященная 125-летию А.Е. Кулаковского – 1место;

· Саввинова Марианна - НПК «Тюркский мир» - 2 место;

· Килясова Сардаана – НПК «Тюркский мир» 4 место;

· Иванова Кюнняй - НПК «Мир семьи»   2 место;

· Максимов Ньургун - НПК «Мир семьи»   – 3 место;

· Андреева Айыына -  экологический форум «Зеленая планета 2012» - 3 место;

· Сафонова Саргы – конкурс «Моя Малая Родина» - 1 место;

· Конкурс «Тыа сирин кэскилэ – сайылык» Иванова Кюнняй- 1 место;

· Конкурс «Кэтэх хаhаайыстыбалаах ыал-инникилээх» 
Иванов Юра- 1 место.

      Достижения учеников на региональных  НПК:  

· Саввинова  Алёна – 1 место на НПК «Шаг в будущее»;

· Саввинова Марианна- 3 место на   НПК «Спиридоновские  чтения»;

· Дмитриева Сардаана – 4 место на НПК «Шаг  в  будущее»;

· Килясова Сардана – 1 место на  конкурсе  экологических  проектов  «Кэнчээри»; 

· Сафонова Саргы – 1 место на НПК «Бессоновские чтения»;

· Харитонов Саша – 1 место на орнитологической НПК

        Ученики  класса  под моим руководством успешно выступали  с  докладами на различных конференциях муниципального уровня:  НПК «Первые шаги», «Шаг  в  будущее», «По  следам  экспедиции  Р. Маака», «Олоҥхо дойдутун оҕотобун», «Мы и природа»,  «Зверевские  чтения», «Природа и мы», «Птицы-наши друзья», «Хомус үтүɵ үгэстэрин тилиннэрии», «Сунтаарым- мин дойдум», «Поповские чтения», «Андреевские чтения», «Самсоновские чтения» и занимали призовые места.

      Исследовательские работы учащихся опубликованы в книгах «ΙΙΙ Самсоновские чтения», «Маҥнайгы хардыылар», сборнике тезисов фестиваля «Портфолио». Достижения 9 учеников включены в энциклопедию «Одаренные дети – будущее России».

       Обобщение педагогического опыта работы об исследовательской деятельности младших школьников опубликовано в книге Никифорова Л.Г. «Педагогическое обеспечение ноосферно-экологического образования» (2008 г), сборниках «ΙΙΙ Самсоновские чтения» (2009 г), «VΙ Самсоновские чтения» (2013 г),  научно-методическом журнале «Бастакы үктэл» (2011г).
       Как  показал  опыт  работы,  исследовательская  деятельность  учащихся  способствует  развитию  учащихся,  формирует  устойчивый  мотив  к  учению,  повышает  качество  и  уровень  самостоятельности,  познавательной  активности. Привитие  навыков  исследовательской  работы  младших  школьников  успешно  влияет  на  качество  образования  как  одного  из  условий  саморазвития  ученика.

