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На свет появился новый человек. Что его ждет в этом мире? По какому пути он пойдет? С какой миссией он пришел? И что нужно для человека в его жизни?

Прежде всего, нужна среда, созданная культурой предков. Она необходима ему как воздух и как вода, необходима для полноценного духовного развития – физического, нравственного и умственного.

В истории развития человечества известны примеры подавления одной культуры другой, вытеснение ее более сильной. В связи с этим возникают противоречия и конфликты между народами. Любой народ, пусть даже самый малочисленный, имеет право быть самим собой, со своим языком, культурой, философией восприятия мира и собственными традициями внутреннего мира. Каждый ребенок должен иметь право на родном материнском языке впитывать в себя культурное наследие своего народа. И ни кто не в праве посягать на эту его свободу и ущемлять ее. Но, к сожалению, этот вопрос все время – на повестке  дня.

В науке есть термин «аннигиляция», что означает «исчезновение». В истории развития человечества есть целые цивилизации, исчезнувшие бесследно, есть народы, потерявшие свое истинное лицо, свою народность, попав под влияние другой культуры.

Каждая культура является результатом деятельности своего творца – этноса и этнической общности. Развитие и функционирование культуры представляет собой особый способ жизнедеятельности этноса. Поэтому каждая культура выражает специфику уклада жизни ее создателя, его поведения, его особый способ мировосприятия в мифах, легендах, религиозных верованиях и ценностных ориентациях, придающих смысл существования человека.

Какие черты облагораживают нас, возвышают наше достоинство? Безусловно, это — тяга к культуре и знаниям, общение и дружба с другими народами. Наш народ многонациональный. У нас вся история отражает совместное мирное проживание в Якутии многих народов, прежде всего народа саха, малочисленных народов Севера и русского народа. И свое будущее мы видим в этом прочном единении, свое благополучие связываем с традиционной обстановкой мира, согласия и созидания. Но эта интеграция должна строиться на сохранении самобытных народных традиций. «Народная (национальная) традиция — это закономерно создаваемое определенным этносом в ходе своего становления во всех сферах общественной жизни и обновляемое в его дальнейшем прогрессе собственное социальное достояние этноса, систематически используемое в историческом процессе смен поколений в качестве одного из главных элементов производительных сил социального производства человека как представителя именно данного этноса».

Народные традиции, обычаи, обряды, в которых систематизирована народная мудрость воспитания, являются одним из действенных средств воспитания нравственности. Духовность народа является той невидимой, но очень мощной силой, которая сплачивает людей, на этой силе, как на прочном фундаменте, зиждется гражданский мир, межнациональное согласие.

В применении к конкретной личности духовность становится своеобразным мерилом, отличающим человека, как достойного представителя своего народа, носителя  его дум и чаяний. Духовность — это стержень жизни народа. Это оплот, который, удерживает народ от поглощения, от самоуничтожения и от морального падения. Это всепобеждающий дух, в критические периоды указывающий путь к спасению.

Кризисные явления 70-80-х годов четко показали деформации в национальных отношениях почти во всех республиках нашей страны. Было признано, что командно-административная система подавляла национальное развитие, ускоряло разрушение традиционной культуры, стремилась к «выравниванию», «сближению», с тем, чтобы на базе социалистических наций и народностей сформировалась новая общность - «советский народ».

В настоящее время вновь возникает угроза «выравнивания» народов, проживающих на территории России. Важнейшим условием развития и функционирования культуры этноса, как известно, является национальный язык. Проблема национального языка становится все более актуальным и для народа саха. Якутский язык признан государственным, это с одной стороны. А с другой, идет сокращение сферы его действия и влияния, особенно в городе. Он вытесняется из сферы делопроизводства государственных органов и учреждений и общения на нем в процессе трудовой деятельности. Действие якутского языка начинает ограничиваться в основном сферой семьи.

Как быть? Что делать? Проблема выживаемости культуры равнозначна существованию человечества, и поэтому является первостепенной. Невольно задаешься вопросом, какими будут наши внуки, правнуки? Какую нишу в мировом пространстве займут они? Сохранят ли они свой язык и свою культуру? Эти и другие вопросы волнуют нас, учителей. Учителей принято считать инженерами человеческих душ. Сегодняшние наши ученики в скором будущем возьмут в свои руки бразды правления нашим обществом. Чему мы их научим и как воспитаем, от этого всецело зависит наше будущее, быть или не быть народу саха.

Дух, душа всего нашего многонационального народа — это, прежде всего, проявление истинного благородства. Это величайшее трудолюбие, высокий гуманизм, идущее от всего сердца дружелюбие. В душе наших предков, особенно в крестьянском мире, жило чувство справедливости, причем не только материального выражения благодарности, а справедливости высшей: жить по душе достойно, вознаграждать по истинным заслугам. Главный смысл нашего пребывания на земле — прожить жизнь по доброму, по правде, достойно. Сухомлинский говорил: «Школа — это, прежде всего, очаг духовной жизни, вот потому целенаправленное нравственное воспитание имеет огромное значение в формировании человека, человека — гражданина с высокой культурой, доброй душой».

Залог успеха в этом направлении я вижу в близости к народным истокам. Академик Волков советует, что только та модернизация, опирающаяся на национальное, приносит триумф.

Школу 21 века невозможно представить без высокой технологизации процесса обучения, без дифференциации и интеграции образования. Но главным мерилом образования и развития человека должна стать Этика. Наступила пора глобализации сознания, стержнем должна быть сквозная человекомерность любого знания и действия. Перед человеком 21 века стоит нравственная ответственность за сохранение биосферы и космического дома в целом. Поэтому инженер нового типа должен обладать, наряду с техническими знаниями, еще и знаниями о человеке. Человеческий интеллект выйдет за рамки трехмерного измерения, разгадает загадки параллельных миров. Сила интеллекта будет использоваться не только в целях добра и созидания, но и в целях разрушения. Только нравственно-этические нормы будут удерживать человечество от глобальных ошибок, приводящих к самоуничтожению. Школа 21 века должна спасти интеллект человека от саморазрушения, развиваясь на принципах гуманизации, демократизации, гуманитаризации, экологизации. Великий Менделеев утверждал: «Знания без воспитания – это меч в руках сумасшедшего».

К принципам построения образовательного процесса нужно прибавить принцип «ноосферы». Это вторая человеческая среда — огромный мир духовных и культурных ценностей, называемый еще «экологией культуры», «экологией души». Решение этой глобальной проблемы мы найдем, обратившись к своим истокам, к культуре предков, к народным традициям.

Семья – часть народа, его родовой исток. «Красота спасет мир!» - говорил великий русский писатель Ф.М. Достоевский. Для того, чтобы красота была присуще необходима нужны два условия:

- наличие предмета с определенными эстетическими свойствами;

- наличие субъекта, способного воспринимать эстетические качества этого предмета.

В семье эти условия востребованы оба и обуславливают гармоническую связь между детьми и родителями, определяют качество выхода на внешнюю природно-социальную среду. Гармония души и разума, сознания и действия создают атмосферу равновесия, устойчивости, оптимизма. Основой системы семьи является ее физическое и духовное состояние. В духовно здоровой семье властелином был, есть и будет здоровый дух.

И единственным местом, где человек находит всегда свое спасение является семья. Необходимо усилить в обществе, будь это в селе или в городе, институт семьи. Быть хорошей, полноценной, здоровой семье означает «быть народу», «быть культуре» этого народа.

Мы живем постоянной надеждой на светлое будущее. Стараемся сохранить, развивать языковую культуру, рассчитываем на долголетие, ясный национальный разум. Народ, настроенный мироволюбиво к другим народам, установивший с ними дружественные отношения, завоюет авторитет. Сегодня очень важно найти механизм межэтнических взаимоотношений. Жить в новом веке – нашим детям. Поэтому в них должно быть воспитано чувство толерантности. Это очень актуальный вопрос, особенно на сегодняшний день, и имеет право на долгий срок. Только толерантные люди смогут жить в мире и согласии, обоюдно уважая культуру другого народа. В этом вопросе нужна государственная политика. Решение этой проблемы зависит не только от нас, от простых людей, но и от проводимой государством политики. Самоуважающее себя государство на глазах у мира будет примером оптимального решения национально-культурных и социально-экологических вопросов. Эти опорные направления создают пространство культуры единого целого этнического комплекса.

Каково состояние межнациональных отношений в России на сегодня? На этот вопрос Рамазан Абдулатипов отвечает: «Состояние переходное – между дружбой и ненавистью, злом и добродетелью, культурой и бескультурьем, совестностью и бессовестностью. И все зависит от того, на какой вектор мы сможем их вывести. Пока созидатели – в меньшинстве. Ассамблея народов России работает на дружбу и созидание. И у нас много единомышленников».

Как видите, ответ далеко не удовлетворяющий нас. Духовное единство господин Абдулатипов видит в взаимопонимании, принятии друг друга, в сотворчестве культур. Он утверждает, что конфликта культур у нас нет, но есть политика пренебрежения к культуре других. «Каждый человек – это суверенный мир, тем более – народ. Все они самобытны и талантливы. И это главное. И недопустимо их пачкать грязью национализма, нацизма.

Поддержка со стороны Российского государства национальных культур, традиций, фольклора и языка народов России на федеральном уровне - минимальная» - так констатирует Рамазан Абдулатипов.

Некоторые думают, что ассимиляция и отказ людей от своей родовой культуры – благо. Это – большое заблуждение, ибо только родовая культура является основой духовности человека. Сохранение своей индивидуальности – проблема глобальная для народов и индивидов. Глобализация угрожает малым странам и культурам. Нужны механизмы сохранения родовых корней в народе, в человеке. Хочется, чтобы 21 век не стал веком войны малочисленных народов за свое самосохранение.

