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На основании плана управления образования Сунтарского улуса (района) на базе МБОУ «Сунтарская СОШ №1  им.А.П.Павлова» 13 февраля 2020 г. было проведено Февральское совещание на тему «Повышение эффективности деятельности образовательных организаций в условиях реализации Национальных проектов». 
Целью совещания является профессионально-общественное обсуждение реализации Национальных проектов в области образовательной политики, а также определение основных приоритетов развития муниципальной системы образования в 2020 году. В рамках совещания проведены пленарное  заседание, секционная работа, публичный отчет за 2019 год начальника МКУ «МОУО» Иванова А.И.,  чествование Егорова В.И., почетного работника общего образования РФ, отличника образования РС (Я), обладателя знака ФНПР «За заслуги перед профдвижением России», медали ФНПР «100 лет профсоюзам России» и награждение педагогических работников.
Приняли участие  более 158 человек: глава МР «Сунтарский улус (район)» Григорьев А.В., заместитель главы МР «Сунтарский улус (район)» Еремеев Г.М., приглашенные гости – 5 чел., работники МКУ «МОУО» - 18 чел., директора и заведующие образовательных учреждений – 67 чел., директора УДОД – 9 чел.,  зам.директора ОУ – 57 чел., библиотекари – 3 чел.
В первой части совещания состоялась работа по 4 секциям: 
· Секция №1 для директоров ОУ, зам. директоров по УВР, НМР. В этой секции выступили:
- Николаева А.М., зав. ООО МКУ «МОУО» по теме «Пресечение и предупреждение нарушений требований законодательства об образовании»;
- Чыбыков Ф.Е., вед. специалист ОКО МКУ «МОУО» по теме «Нормативное обеспечение содержания образования»;
- Павлова А.С., вед. специалист ИМО МКУ «МОУО» по теме «Требования к библиотечной деятельности образовательных организаций, установленные законодательством РФ»;
- Васильева Е.Д., зам. начальника МКУ «МОУО» по теме «Об итогах независимой оценки качества (НОК) условий оказания образовательных услуг организациями образования Сунтарского улуса в 2019 году»;  
- Иванов Ю.К., руководитель отдела персонифицированного учета ГУУПФ в Сунтарском улусе РС (Я) по теме «Работодателям об электронной трудовой книжке. Законодательство об электронных трудовых книжках (сведение о трудовой деятельности)»;
-  Семенова К.П., руководитель Контрольно-счетной палаты по Сунтарскому улусу по теме «О платных образовательных услуг в ОО. Внебюджетные средства»;
- Федоров А.А., заместитель начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РС(Я) в Нюрбинском районе  - (Сунтарский район, с. Сунтар) по теме «Об исполнении требований СанЭпиднадзора в ОО».
· Секция №2 для заместителей директоров по ВР, директоров УДО:
- Яковлева Н.П., зав. ОВ и ДО МКУ «МОУО» по теме «Нормативно-правовое обеспечение воспитательной деятельности»;
- Антонова А.В., директор ЦДТ с.Сунтар по теме «Ознакомление с планом работы в «Год увековечивания и поклонения» в Сунтарском улусе».
· Секция №3 для заведующих ДОУ:
- Павлова Н.С., глав. специалист ООО МКУ «МОУО» по теме «Нарушения законодательства об образовании в сфере дошкольного образования».
· Секция №4 для председателей профсоюзов ОО:
- Новиков А.С., председатель УК ПРНО и Н по теме «Повышение массовости и эффективности коллективных действий профсоюзов». 
Далее Ивановым А.И., начальником МКУ «МОУО» был представлен публичный отчет деятельности МКУ «МОУО» Сунтарского улуса (района) по итогам 2019 года.
Пленарная часть открылась с приветственного слова Главы МР «Сунтарский улус (район)» Григорьева А.В., а затем доклад на тему «Повышение эффективности деятельности образовательных организаций в условиях реализации Национальных проектов» представил Иванов А.И., начальник МКУ «МОУО», а также участники совещания прослушали выступления по следующим темам:
- «Оценочные процедуры качества общего образования» - Николаева А.М., зав. ООО МКУ «МОУО»;
- «Ключевые направления воспитательной деятельности» - Яковлева Н.П., зав. ОВ и ДО МКУ «МОУО»;
- «Реализация Нацпроекта «Поддержка семей, имеющих детей» на муниципальном уровне» - Павлова Н.С., глав. специалист ООО МКУ «МОУО»;
- «Повышение квалификации педагогических работников» - Семенова Т.Б., зав. ИМО МКУ «МОУО»;
- «Общие вопросы по содержанию объектов и обеспечению безопасности ОО» - Васильев Б.Н., зам. начальника МКУ «МОУО».
В рамках совещания проведены чествование Егорова В.И., почетного  работника  общего  образования РФ, отличника  образования  РС (Я), обладателя знака  ФНПР «За  заслуги перед  профдвижением  России», медали  ФНПР «100  лет  профсоюзам  России» и награждение педагогических работников.
В конце совещания была организована экскурсия по Центрам «Точка роста» в МБОУ «ССОШ№1» и МБОУ «СПТЛ-И».







