РЕЗОЛЮЦИЯ
февральского совещания работников образования Сунтарского улуса на тему «Стратегические подходы к развитию системы образования Сунтарского улуса»   

В работе февральского совещания работников образования Сунтарского улуса (района) (18 февраля 2019 г.) приняли участие приглашенные гости и 165 педагогических работников образовательных организаций. 

Февральское совещание проводилось в целях выявления основных приоритетов для формирования общих целей, задач и единого видения в развитии системы образования Сунтарского улуса.
В рамках совещания был представлен публичный отчет начальника МКУ «МОУО» за 2018 год, состоялось пленарное заседание, а также организована стратегическая сессия по теме «Разработка механизмов реализации муниципальной программы развития образования». 
Участники совещания обозначили основные приоритетные направления, цели и задачи с учетом основных положений:

1) Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 г. №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

2) Указа Главы Республики Саха (Якутия) от 22.11.2018 г. №190 «О стратегических направлениях развития образования в Республике Саха (Якутия)».

3) Государственной программы Республики Саха (Якутия) «Развитие образования Республики Саха (Якутия) на 2016-2022 годы и на плановый период до 2026 года»;

4) Национального проекта «Образование».

В ходе обсуждения участники совещания отметили важность обсуждаемых проблем и выработали следующие РЕКОМЕНДАЦИИ:
Администрации МР «Сунтарский улус (район)»:
- синхронизировать стратегии социально-экономического развития улуса с национальным проектом «Образование»;
- предусмотреть софинансирование мероприятий национального проекта «Образование» на территории улуса;
- продолжить развитие инфраструктуры образовательных организаций, содействовать повышению качества и эффективности использования материальной базы образовательной организации;
- совершенствовать сеть образовательных организаций в целях их эффективной деятельности;
- рассмотреть возможность создания улусной программы или фонда поддержки одаренных и талантливых детей.
МКУ «Муниципальный орган управления образования»:
-  разработать план мероприятий («дорожные карты») по реализации национального проекта «Образование» в улусе;
- разработать механизм повышения качества образования в образовательных организациях в период 2019-2024 гг., а также внедрить муниципальную систему мониторинга качества образования с учетом итогов контроля и результатов;
- активизировать работу по внедрению использованию проектного управления, включающую участие в конкурсных отборах на получение статуса федеральной инновационной площадки, в конкурсах на получение субсидий и грантов в рамках реализации национального проекта «Образование»;
- синхронизировать муниципальную программу развития образования, обеспечивающую достижение целей, показателей и результатов национального проекта Образование» и Государственную программу Республики Саха (Якутия) «Развитие образования Республики Саха (Якутия) на 2016-2022 годы и на плановый период до 2026 года»;
- продолжить работу по повышению охвата услугами дошкольного образования детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет; обеспечению семей с детьми в возрасте до 3 лет педагогической и психологической поддержкой через систему консультаций и развивающих программ;

- продолжить работу по обеспечению доступности и качества дошкольного, общего и дополнительного образования, повышению комфортности и безопасности образовательной среды;
- обеспечить внедрение современных муниципальных систем дополнительного образования детей;

- обеспечить увеличение численности обучающихся, вовлеченных в деятельность общественных объединений; создание волонтерских центров или отрядов;

- принять меры, направленные на совершенствование профориентационной работы с обучающимися.

Образовательным организациям (ОУ, ДОУ, УДОД):
- принять участие в реализации мероприятий и достижений целевых индикаторов национального проекта «Образование»;
- усилить работу по повышению качества итогов государственных итоговых аттестаций (итогов ОГЭ и ЕГЭ) с целью выхода с «красной зоны»;
- разработать механизм повышения качества образования в образовательной организации в период до 2024 года с целью войти в топ 15 лучших школ Российской Федерации по качеству общего образования;
- совершенствовать формы организации работы с родителями по повышению их психолого-педагогической компетентности в вопросах воспитания;
- продолжить работу по выявлению способных и одаренных детей, создать условия для их участия в интеллектуальных, творческих, спортивных мероприятиях и мероприятиях, направленных на выявление социально активных школьников;
- провести работу по увеличению численности обучающихся, вовлеченных в детские общественные организации, движения школьников, волонтерские отряды, а также оказать поддержку социальных проектов, реализуемых детьми и подростками;

- продолжить работу по повышению охвата услугами дошкольного образования детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет; обеспечению семей с детьми в возрасте до 3 лет педагогической и психологической поддержкой через систему консультаций и развивающих программ.
