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РЕЗОЛЮЦИЯ

февральского совещания работников образования

Сунтарского улуса (района) на тему

«Повышение эффективности деятельности образовательных организаций в условиях реализации Национальных проектов»

В работе февральского совещания работников образования Сунтарского улуса (района) на тему  «Повышение эффективности деятельности образовательных организаций в условиях реализации Национальных проектов»  (далее – Совещание) (13 февраля 2020 г.) приняли участие более 158 человек: глава МР «Сунтарский улус (район)» Григорьев А.В., заместитель главы МР «Сунтарский улус (район)» Еремеев Г.М., приглашенные гости, работники МКУ «МОУО», руководители всех образовательных организаций, методисты ДОУ и председатели профсоюзных организаций ОО. 

Совещание проводилось с целью профессионально-общественного обсуждения реализации Национальных проектов в области образовательной политики, а также определения основных приоритетов развития муниципальной системы образования в 2020 году. 

В рамках совещания был представлен публичный отчет начальника МКУ «МОУО» за 2019 год, состоялось пленарное заседание, а также организована работа по 4 секциям. 

Участники совещания обозначили основные приоритетные направления, цели и задачи с учетом основных положений:

Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 г. №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

Указа Главы Республики Саха (Якутия) от 22.11.2018 г. №190 «О стратегических направлениях развития образования в Республике Саха (Якутия)».

Государственной программы Республики Саха (Якутия) «Развитие образования Республики Саха (Якутия) на 2016-2022 годы и на плановый период до 2026 года»;

Национального проекта «Образование».

В ходе обсуждения участники совещания отметили важность обсуждаемых проблем и выработали следующие РЕКОМЕНДАЦИИ:
Администрации МР «Сунтарский улус (район)»:

- предусмотреть софинансирование мероприятий национального проекта «Образование» на территории улуса;

- оказать содействие и создать условия реализации механизмов общественно-профессиональной экспертизы, гласности и коллегиальности при принятии стратегических решений в области оценки качества образования;

- проводить системную работу по улучшению жилищных условий молодых педагогов в целях закрепления кадров и их семей в сельской местности;

- продолжить системную работу по стимулированию образовательных организаций и педагогов, показывающих высокие достижения по повышению качества обучения.

МКУ «Муниципальный орган управления образования»:

- организовать работу по реализации муниципальной программы развития образования Сунтарского улуса;

- продолжить реализацию плана мероприятий («дорожные карты») по реализации национальных проектов «Образование», «Демография» «Цифровая экономика» в улусе;

- разработать и реализовать план мероприятий («дорожную карту») по повышению качества образования в образовательных организациях в период 2020-2024 гг., а также внедрить муниципальную систему мониторинга качества образования с учетом контексных факторов каждой образовательной организации и оказывать методическую помощь в повышении академических результатов обучающихся;

- разработать и реализовать проект по реализации сетевого взаимодействия образовательных организаций в улусе;

- продолжить работу по повышению охвата услугами дошкольного образования детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет; обеспечению семей с детьми в возрасте до 3 лет педагогической и психологической поддержкой через систему консультаций и развивающих программ;

- продолжить работу по обеспечению доступности и качества дошкольного, общего и дополнительного образования, повышению комфортности и безопасности образовательной среды;

- продолжить плановую работу по организации повышения квалификации педагогов на базе Федеральных стажировочных площадок Российской Федерации.

Образовательным организациям (ОУ, ДОУ, УДОД):

- усилить работу по повышению качества итогов государственных итоговых аттестаций (итогов ОГЭ и ЕГЭ), выходу из «красной зоны» по итогам ОГЭ;

- разработать и реализовать программу по повышению качества образования в образовательной организации в период до 2024 года. Включить в программе мероприятия по созданию условий для ликвидации профессионального дефицита работников и развития их профессиональных компетенций;

- реализовать модели сетевого взаимодействия между образовательными организациями улуса;

- продолжить работу по выявлению способных и одаренных детей, создать условия для их участия в интеллектуальных, творческих, спортивных мероприятиях и мероприятиях, направленных на выявление социально активных школьников, а также по увеличению численности обучающихся, вовлеченных в детские общественные организации, движения школьников, волонтерские отряды;

- продолжить работу по повышению охвата услугами дошкольного образования детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет; обеспечению семей с детьми в возрасте до 3 лет педагогической и психологической поддержкой через систему консультаций и развивающих программ.

- принять участие в реализации мероприятий и достижений целевых индикаторов национальных проектов «Образование», «Демография» «Цифровая экономика»;

- совершенствовать систему профориентационной работы совместно с организациями профессионального образования, организациями высшего образования с учетом государственного заказа на подготовку высококвалифированных кадров;

- обеспечить доступность и качество дополнительного образования в соответствии с интересами и запросами обучающихся;

- в целях развития и эффективного использования кадрового потенциала, формирования положительного имиджа педагогов проводить системную работу с молодыми педагогами. Систематизировать работу по взаимодействию опытных педагогов с молодыми педагогами в форме наставничества; 

- в целях повышения качества образования проанализировать  результаты деятельности педагогов, прошедших повышение квалификации в форме курсовой подготовки на базе Федеральных стажировочных площадок Российской Федерации;

- совершенствовать формы организации работы с родителями по повышению их психолого-педагогической компетентности в вопросах воспитания и обучения.
