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РЕЗОЛЮЦИЯ

сентябрьского совещания работников образования 
Сунтарского улуса (района) на тему
 «Приоритеты образовательной политики Сунтарского улуса»

Участники сентябрьского совещания работников образования Сунтарского улуса (района) на тему «Приоритеты образовательной политики Сунтарского улуса» (далее – Совещание) обсудили меры по реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее – Указ) в части развития сферы образования и материалы Августовского совещания работников образования Республики Саха (Якутия) по теме «Новое образование Якутии», проведенного 22-25 августа 2018 г. в г.Якутске.
По итогам обсуждения участники Совещания предлагают во взаимодействии с администрацией МР «Сунтарский улус (район)», МКУ «МОУО» Сунтарского улуса, руководителями образовательных организаций, общественными организациями и родительской общественностью реализовать следующие меры по развитию системы образования Сунтарского улуса:
·  по взаимодействию с органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования:  
- подготовить и представить в Министерство образования и науки Республики Саха (Якутия) предложения по итогам обсуждения Августовского обращения Врио Главы Республики Саха (Якутия) А.С. Николаева по развитию образования и науки в Республике Саха (Якутия).
- продолжить реализацию учредительного контроля в сфере образования в соответствии с муниципальными полномочиями в части соблюдения образовательными организациями требований, установленных муниципальными правовыми актами, муниципальным заданием, выполнения уполномоченным органом в сфере образования (управлением образования) переданных функций и полномочий.

- обеспечить реализацию мероприятий в связи с объявлением 2018−2027 годов указом Президента Российской Федерации  Десятилетием детства в России.
- разработать и реализовать отдельную муниципальную целевую программу «Одаренные дети» на 2018 – 2022  годы.

· по развитию дошкольного образования:
- реализовать комплекс мер по модернизации системы дошкольного образования и созданию устойчивых условий по охвату детей услугами дошкольного образования, с учетом изменений демографической ситуации в Сунтарском улусе, в том числе по раннему развитию детей в возрасте от двух месяцев до трёх лет.
- оказать поддержку для развития негосударственного сектора дошкольного образования, развития вариативных форм дошкольного образования детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и инвалидностью для обеспечения доступности дошкольного образования; обеспечения семей, где организация присмотра и ухода за детьми (в том числе детьми с ОВЗ и инвалидностью) осуществляется в семейной форме, индивидуальной педагогической и психологической поддержкой через систему консультационных центров и развивающих программ.

- продолжить разработку и реализацию программ психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье.

- продолжить работу по совершенствованию инструментария и механизмов оценки качества дошкольного образования.

- обеспечить методическое сопровождение, повышение квалификации работников дошкольных образовательных организаций в целях  совершенствования качества образовательных услуг для детей раннего и дошкольного возраста.

· по совершенствованию качественного образования:

- поэтапно внедрять до 2022 года федеральные государственные образовательные стандарты общего образования; оказать поддержку общеобразовательных организаций, внедряющих федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования в пилотном режиме.
- провести работу по обновлению содержания предметного образования обучающихся, в том числе модернизация содержания технологического и цифрового образования.
- распространить опыт инновационной деятельности по внедрению организационной модели технологического образования обучающихся общеобразовательных организаций.
- совершенствовать  систему социально-психологической помощи обучающимся через повышение эффективности межведомственных связей между субъектами профилактической работы.
- организовать научно-методическое сопровождение руководителей, учителей-предметников и педагогических кадров школ с низкими образовательными результатами и школ, работающих в сложных социальных условиях.
- рекомендовать главам СП и МО реализовать Планы мероприятий (дорожные карты) по развитию педагогических кадров, в том числе по вопросам социальной поддержки педагогов, обеспечения их жильем, привлечения в муниципальные образовательные организации педагогов в возрасте до 35 лет, организацию наставничества молодых педагогов.
- обеспечить объективное оценивание всероссийских, республиканских проверочных работ на муниципальном уровне, проанализировать итоги единых государственных экзаменов.

- содействовать организации для педагогов улуса курсов повышения квалификации по адаптивным, практико-ориентированным и гибким образовательным программам, реализуемыми учреждениями дополнительного профессионального образования.

- своевременно внести данные о выпускниках в федеральную информационную систему «Федеральный реестр документов об образовании» (ФИС ФРДО).

- провести работу над методическими рекомендациями по НОКОУ, выработать предложения для Общественного совета при МО и Н РС (Я) на основании полученного опыта при проведении НОКОУ за прошлые годы. Уделить внимание выявленным проблемным ситуациям и оказать практическую помощь ОО в их решении. 

- создать фонд поддержки одаренных и талантливых детей совместно с попечителями, индивидуальными предпринимателями, меценатами  улуса.

· по воспитанию гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей, исторических и национальных традиций:

- развивать различные формы работы патриотического, духовно-нравственного воспитания, школьных музеев, различных патриотических, волонтерских объединений обучающихся.
- активизировать работу общественных организаций улуса в воспитании подрастающего поколения.

- разработать и реализовать межведомственный план мероприятий по вовлечению детей и молодежи в добровольческое (волонтёрское) движение, в том числе проведение, начиная с 2018-2019 учебного года, муниципального слета добровольцев (волонтеров).
- развивать систему многоэтапных улусных  конкурсов в сфере дополнительного образования детей, в том числе для детей с особыми образовательными потребностями.
- повышать доступность и качество дополнительных общеобразовательных программ для детей, в том числе проживающих в сельской местности, путем разработки и внедрения разноуровневых, краткосрочных, дистанционных программ дополнительного образования для детей в возрасте от 5 до 18 лет.
- продолжить работу по созданию условий для дополнительного образования детей с особыми образовательными потребностями. 

- рассмотреть возможность выезда выезда для специалистов управления образования, руководителей и педагогов ОУ за пределы республики с целью принятия передового опыта других регионов России и стран.
· по развитию информационно-образовательной среды:
- создать условия для последовательной реализации творческого потенциала, саморазвития и самосовершенствования личности, развития информационной культуры и навыков жизнедеятельности в информационном обществе.

- найти средства для создания IT-центров с целью развития технологических, технических и информационных навыков обучающихся.
( формировать  у участников образовательного процесса навыки использования ИКТ в образовательной деятельности, умения получать и преобразовывать информацию, многообразную по содержанию и формам представления, поступающую из различных источников.
 - создать систему сопровождения одаренных и талантливых детей улуса, включающей: ежегодные улусные чемпионаты по ранней профориентации и основам профессиональной подготовки школьников Juniorskills.
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