Отчет
по программе «Одаренные дети»

В 2016-2017 учебном году для обучающихся нашего улуса было запланировано 6 научных конференций: 1 республиканского, 1 зонального и   4 улусного уровня. 
Вне плана были проведены 9 мероприятий:
- улусный этап по программированию; 
- улусная НПК «Түөлбэм хомуһун үйэтитэн»;
- научные кустовые и улусные конференции, посвященные 60-летнему юбилею совхоза «Эльгяйский» и 50-летнему юбилею совхоза «Бордонский»; 
- улусный этап Всероссийского конкурса «Я - исследователь»;
- улусная НПК «VIII Зверевские чтения»;
- региональная НПК «Чугуновсие чтения» для обучающихся агропрофилированных школ;
- республиканская очно-заочная НПК «III Максимовские чтения: экология Якутии» (2 тура);
- республиканская НПК «Интеграция науки, образования и производства в сельском хозяйстве - технология достижения успеха» посвященной 85-летию М.И. Коколова. 
Итого всего в этом учебном году было проведено 13 конференций, 8 из них традиционные (проводятся каждые 2-3 года). 
 Также в этом году была продолжена работа с базой данных одаренных детей. Для каждого образовательного учреждения была создана отдельная страничка. Школы сами проводят индивидуальное отслеживание одаренных детей. Сунтарский политехнический лицей-интернат является площадкой Малой академии наук Республики Саха (Якутия).  Действительными членами МАН РС (Я) в 2017 году стали Ксенофонтов Александр Анатольевич и  Саввинова Карина Аркадьевна, обучающиеся 10 класса Сунтарской ПТЛ-И. Членами-корреспондентами стали: 
· Уларова Туйара Борисовна, обучающаяся 10 класса Сунтарской ПТЛ-И,
· Алексеева Анастасия Спартаковна, обучающаяся 10 класса Сунтарской ПТЛ-И, 
· Никифоров Николай Николаевич, обучающийся 9 класса Сунтарского ПТЛ-И.

Весной этого года впервые в нашем улусе проводился школьный и муниципальный этап Всероссийского конкурса исследовательских и творческих проектов младших школьников «Я – ИССЛЕДОВАТЕЛЬ». По итогам конкурса на республиканский этап были отобраны 10 участников. На Всероссийском этапе, проводимом в г. Сочи, с нашего улуса были рекомендованы 2 обучающихся: Петров Игорь ученик 4 класса МБОУ « Эльгяйская СОШ им П. Х Староватова» и  Зырянова Мичийээнэ ученица 1 класса МБОУ « Сунтарская НОШ им В. Г. Павлова». Зырянова Мичийээнэ награждена Дипломом 2 степени и  приглашена на встречу с президентом РС (Я) Борисовым Е. А.
С 27 по 5 марта т.г. года проводились республиканские соревнования по компетенциям JuniorSkills в рамках регионального чемпионата профессионального мастерства по стандартам WorldSkills в г. Якутске. С нашего улуса участвовали только 2 обучающихся Сунтарского политехнического лицея: Марков Борис (7 класс) и Семенва Чэлгийээнэ (11 класс). По положению соревнований присутствие руководителя обязательна. Из-за отсутствия финансирования обучающиеся отказываются участвовать на данных соревнованиях.  
С 31 марта по 2 апреля в г. Якутске на XXIII республиканском фестивале «Дьо5ур» приняли участие 8 обучающихся (6 об. - СПТЛ-И, 1 об. -  Кутанинской СОШ и 1 об. Сунтарской СОШ №1) под руководством Лонкуновой С.П., учителя математики Сунтарской ПТЛ-И.
15 февраля на базе Сунтарского политехнического лицея-интерната была проведена 1 улусная командная олимпиада по программированию среди обучающихся старших классов и учителей информатики Сунтарского улуса. Всего участвовали 10 команд из 4 образовательных учреждений: 6 команд из Сунтарского ПТЛ-И, 2 команды из Сунтарской СОШ №1, по 1 команде из Вилючанского лицея-интерната и Арылахской СОШ. По итогам олимпиады были сформированы 3 команды, участвующие на  республиканском этапе.
На IV Республиканской командной олимпиаде школьников по программированию команда Сунтарского ПТЛ-И-1 была удостоена дипломом 3 степени.  А команда учителей «Сунтар» тоже заняла 3 место. 
В течение года обучающиеся принимали участие в проводимых мероприятиях Малой академии наук РС(Я). В научных школах, семинарах, УТС, научных играх и т.д.


Выводы:
1. В этом учебном году в улусе всего было проведено 16 (4 республиканского, 1 зонального и 11 улусного уровней) научных мероприятий. Из них только 6 мероприятий были введены в годовой план МОУО осенью. Остальные по мере поступления. 
2. В программу «Одаренные дети» изначально была заложена очень маленькая сумма для финансирования программы. Не учтены отдельные традиционные мероприятия «Ленского края», внесенные в последние годы. Такие как: JuniorSkills, «Будущие интеллектуальные лидеры», «Я исследователь», УТС, проводимые Малой академией наук РС (Я) на базе форума «Ленский край» и т.д.
3. По итогам года в некоторых образовательных учреждениях нет достижений выше кустового и улусного мероприятий.

Рекомендации:
1. Нужно внести в подпрограмму «Одаренные дети» дополнительное финансирование не учтенных традиционных научных мероприятий, проводимых Малой академией наук РС (Я).
2. Составить план-график традиционных улусных НПК для обучающихся.
3. Базу данных одаренных детей нужно продолжить и сделать мониторинг участия школ в научных изысканиях. 
4. Нужно организовать УТС для участников республиканского НПК «Шаг в будущее» на базе Крестяхской СЮТ.

С 15 по 16 декабря 2016 г. в Сунтарском улусе на базе МБОУ «Сунтарская СОШ №1 им. В.Г. Павлова»  была проведена XXI региональная научная конференция молодых исследователей «Шаг в будущее - Инникигэ хардыы».  С  нашего улуса участвовали 93 обучающихся с 87 докладами из  школ.
По итогам региональной конференции на республиканский этап были рекомендованы 29 доклада и наш улус занял первое место в Вилюйской группе улусов. Из них 7 лауреатов, 11 дипломантов 1 степени, 7 дипломантов 2 степени, 4 дипломантов 3 степени. Во Всероссийскую НПК был рекомендована Алексеева Анастасия Спартаковна, обучающаяся 10 класса Сунтарской ПТЛ-И.
С 8 по 10 января 2017 года прошла республиканская научная конференция молодых исследователей  «Шаг в будущее-Инникигэ хардыы» им. академика В.П. Ларионова. С нашего улуса участвовали 42 участника с 38 докладами (старшие 26 докладов, юниоры – 12) из 12 школ улуса. По итогам РНПК в командном зачете наш улус занял 3 место. Всего на призовые места вышли 14 докладов: 4 лауреата и 10 дипломантов. 
В этом году основной упор был сделан на конкурс иностранных языков. Фактически этот конкурс стал финальным этапом конференции. С этого года география участия призеров и дипломантов конференции расширился, намечается участие на международных конференциях.  
С нашего улуса для участия во Всероссийских научно-практических конференциях рекомендованы 11  докладов:
1. Амшеева Таня (СПТЛ-И) – г. Москва 
2. Яковлев Саша (Тойбохойская СОШ) – г. Москва
3. Фролов Коля (Кюндяинская СОШ) -  г. Москва
4. Лазарева Аэлита (СПТЛ_И) – г. Москва
5. Алексеева Нина (СПТЛ_И) – г. Москва
6. Михайлов Герман (СПТЛ-И) – г. Санкт-Петербург
7. Петров Андрей (Тойбохойская СОШ) – г. Казань
8. Алексеева Настя  (СПТЛ-И) (региональный лауреат) – г. Казань
9. Егорова Маша (СПТЛ-И) – г. Ярославль
10. Кугасов Афоня (СПТЛ-И) – г. Москва
11. Степанова Настя (СПТЛ-И) – г. Москва

По итогам участия во Всероссийских НПК обучающиеся нашего улуса получили следующие дипломы:

 Выводы: 
1. В этом году наш улус добился значительных успехов в зональном этапе НПК. 
2. На республиканском этапе результаты участия немного понизились. 
3. На всероссийском этапе по сравнению с прошлым годом есть небольшой спад
4. В этом году из учреждений дополнительного образования участвовали только 2 учреждения. 

Рекомендации:
1. Необходимо обязательно проводить кустовой этап НПК
2. В экспертную комиссию кустового этапа обязательно внести опытного эксперта
3. Нужно привлечь к подготовке учащихся учреждения дополнительного образования
4. Нужно организовать осенний лагерь для подготовки обучающихся на базе «Ситис»   
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