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Макет письма поддержки
от органов исполнительной власти субъектов РФ,
разного уровня
[bookmark: _GoBack](кроме ФОСов)

Примечание:
структура письма может быть изменена,
формулировки желательно преобразовать


На бланке организации
с исходящим номером


Фонд Президентских грантов



[Название органа исполнительной власти] выражает поддержку проекту [поддерживает проект и т.п.] Российского молодёжного политехнического общества (РМПО) «Программа “Шаг в будущее” – технологическому суверенитету и лидерству России».
[Название органа исполнительной власти] выступит партнёром проекта и окажет всю необходимую организационную, консультационную, информационную, инфраструктурную, материально-техническую поддержку [подчёркнутое не изменять] при реализации проекта в [название места административной ответственности органа исполнительной власти].
[Указать, переформулировав, что реализация проекта будет содействовать решению основных задач проведения Десятилетия науки и технологий, определённых Указом Президента Российской Федерации от 25 апреля 2022 года № 231, а именно:
–  привлечению талантливой молодёжи в сферу исследований и разработок;
– вовлечению исследователей и разработчиков в решение важнейших задач развития общества и страны.
[По желанию можно добавить, переформулировав, что реализация проекта будет способствовать достижению национальных целей развития Российской Федерации, установленных Указом Президента РФ от 21 июля 2020 года № 474, таких как «возможности для самореализации и развития талантов», «цифровая трансформация». Можно упомянуть целевой показатель по первой цели – «формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи, ... направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся»].
[Название органа исполнительной власти] [далее желательно переформулировать] высоко оценивает социальную значимость проекта, считает предлагаемые инструменты адекватными его целям. Многолетняя успешная деятельность РМПО по организации исследований и разработок учащихся 8-11 классов и студентов 1 и 2 курсов в масштабе страны, мероприятий регионального и федерального уровней для творчески активной молодёжи, руководителей проектов учащихся, учителей и специалистов показывает реалистичность достижения заявленных результатов.


К реализации проекта будут привлечены: 
– [названия научных организаций, вузов, организаций реального сектора экономики (предприятий, компаний и т.п.), организаций инновационного развития, средств массовой информации, технопарков, фондов и т.п. – от указанных организаций должны быть представлены письма поддержки проекта, см. макеты писем в приложениях].
[Название органа исполнительной власти] [далее желательно переформулировать и добавить несколько предложений, характеризующих опыт совместной работы и реализации совместных проектов, если имелись] имеет многолетний положительный опыт сотрудничества с РМПО в реализации программы «Шаг в будущее», в деятельности, связанной с научной, инженерной, (научно-технологической, научно-инновационной, и т.п.)  подготовкой молодежи и т.п.
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