Заключительный этап XIII Северо-Восточной олимпиады 
школьников в 2022-2023 году

	В 2022-2023 учебном году Северо-Восточная олимпиада школьников стартовала в 13-й раз. В I отборочном этапе участвовали все желающие обучающиеся через сайт. 
По итогам первого тура на II этап прошли 57 обучающихся из нашего улуса по 16 предметам: якутский язык, русский язык и литература, история, медицина, математика, шахматы, география, информатика, обществознание, шашки, химия, педагогика, ГО, биология, физика, английский язык.
Заключительный второй этап XIII Северо-Восточной олимпиады школьников состоялся с 18 по 25 февраля 2023 года на базе МБОУ «Сунтарская СОШ №1 им. А. П. Павлова» и МБОУ «Сунтарский политехнический лицей-интернат». Для создания условий участия школьников во втором заключительном этапе олимпиады, университет открыл базовые организации в улусах Республики Саха (Якутия) и других регионах страны.
Количество участников Сунтарского улуса на втором очном этапе статусной олимпиады из Перечня РСОШ по родным языкам и литературе (якутский язык и литература, русский язык и литература) составило 26 участников. Больше всего участников прошли на 2 этап из МБОУ «Сунтарский политехнический лицей-интернат».
Северо-Восточная олимпиада школьников входит в Перечень олимпиад школьников Министерства образования и науки РФ на 2022-2023 учебный год (№73), что позволяет дипломантам получить льготы при поступлении на все педагогические направления подготовки в вузы страны (при условии сдачи ЕГЭ по русскому языку на 75 баллов и выше).
В СВФУ дипломант олимпиады может поступить без вступительных испытаний на все педагогические направления (кроме ИМИ), на все направления подготовки Института языков и культуры народов СВ РФ, Педагогического института, Филологического факультета, Юридического факультета, отдельные образовательные программы Института зарубежной филологии и регионоведения (Корейский язык, Японский язык, Лингвистика (китайский язык), Института психологии (Социальная работа, Педагогика и психология девиантного поведения), Исторического факультета (История).
Малая экономическая академия СВФУ с 15 по 19 февраля 2023 года провела учебно-тренировочные сборы «Подготовка к ЕГЭ и ОГЭ по обществознанию. Предметная область Экономика» на базе МБОУ «Сунтарская СОШ № 2 им. И. С. Иванова», МБОУ «Тойбохоская СОШ им. Г. Е. Бессовнова», МБОУ «Сунтарский политехнический лицей-интернат». Подготовка проводилась в форме лекционных и практических занятий с разбором заданий опытным преподавателем кафедры «Экономическая теория» Финансово-экономического института СВФУ, членом жюри регионального этапа ВСОШ по экономике Евсеевым Прокопием Владимировичем. Всего обучились более 60 школьников. По окончании УТС всем участникам выдали сертификат МЭА СВФУ.
От имени МКУ «МОУО» Сунтарского улуса хотим выразить огромную благодарность МЭА СВФУ и лично Прокопию Владимировичу!
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